

Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID, viernes 8 de julio de 1960 — Epoca V — Año XXX — Número 6.779 — Precio: 1,50 pesetas

Fuertes nevadas en Argentina

Buenos Aires, 8.—Ha nevado ligeramente en Buenos Aires, mientras la nieve cae copiosamente en otras regiones, con motivo de registrarse el invierno más frío, desde hace veinte años, en Argentina. En Patagonia, los servicios ferroviarios han sido suspendidos debido a que las reservas de agua se helaron, registrándose temperaturas inferiores a los 26 grados centígrados bajo cero. En Lincoln, la nieve ha alcanzado de 5 a 20 centímetros de espesor y en Río Cuarto, en la región de Córdoba, la nieve alcanzó los 35 centímetros.—Efe.

Dos perros y un conejo enviados al espacio por los rusos



Un plato soviético ha sido enviado a doscientos ochocientos kilómetros de altura. En él iban instrumentos científicos que emiten emisiones de radio, y dos perros y un conejo. Todo ello pesa 2.100 kilos. Los animales se hallan, al parecer, en excelente estado a su vuelta a la tierra. Uno de los perros ha superado el quinto viaje al espacio; el otro perro y el conejo son como combinación de reserva en este viaje al espacio.

FRONDIZI FUE RECIBIDO AYER POR EL CAUDILLO EN BARAJAS

En compañía de todo el Gobierno y otras altas personalidades

El pueblo madrileño tributó al Presidente argentino un recibimiento clamoroso

Los dos Jefes de Estado visitaron Toledo esta mañana

Jador de la Argentina en Madrid, ministro de Asuntos Exteriores, señor Castella, y ministro de Relaciones Exteriores y Culto de Argentina, señor Taboada; jefe de la Casa Civil, conde de Casa Loya, y señor Serrot.

Habiendo a continuación, en otros coches, las excelentísimas señoras doña Carmen Polo de Franco y doña Elena Fagnano de Frondizi, y seguran los que ocupaban S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo Franco y el presidente de la República Argentina, doctor Arturo Frondizi; jefe de la Casa Militar del Caudillo, teniente general Assaio, y jefe de la Casa Militar del Presidente argentino, brigadier Jorge Huelma, y cerraban la comitiva automóviles que ocupaban los ministros del Gobierno español, miembros del Consejo del Reino; capitán general, don Agustín Muñoz Grandes, y otras autoridades.

en la madre patria, para fortalecer el vínculo legendario establecido por los navegantes de Colón y los sacerdotes de Loyola. Cuando regrese a mi país podré decir a mis compatriotas que los españoles me recibieron con algo más que su hidalgía y su hospitalidad, que me recibieron con emoción. Eso es, señor, precisamente lo que experimento como argentino en esta acogida que guardaré en mi recuerdo como uno de los momentos más gratos de mi vida. La alta distinción cargada de historia que acabáis de conferirme compromete para siempre mi gratitud.

HACIA EL PALACIO DE LA MONCLOA

Madrid. — Terminado el acto de recepción en la Plaza de Colón, el presidente Frondizi y el Caudillo, que vestía uniforme de veraneo de capitán general y ostentaba en el pecho, junto a la Laureada de San Fernando, la Gran Cruz de la Orden argentina del Libertador, subieron a un automóvil abierto, que se situó detrás de otro ocupado por las dos primeras damas de Argentina y España.

Entre los aplausos y los gritos de "Frondizi-Frondizi" de la enorme muchedumbre que se agolpaba a ambos lados de la calzada, el desfile siguió por la Castellana hasta Cibeles, subiendo después por la calle de Alcalá y Gran Vía hasta llegar a la Plaza de España, donde terminó la parada oficial. Todo el trayecto ofreció un aspecto animadísimo, con los galardones y banderolas argentinas y españolas que ornaban calles y edificios. Las muestras de entusiasmo y las aclamaciones fueron incesantes a lo largo de este recorrido.

Desde la Plaza de España, los dos Jefes de Estado y sus séquitos siguieron hasta el Palacio de la Moncloa, donde hacían su entrada a las 7,25 de la tarde, entre las salvas de ordenanza, disparadas por un Grupo del Regimiento 19 de Artillería Montada, El Caudillo y



MADRID. El presidente de la República Argentina, doctor Frondizi, recibe las llaves de la ciudad de manos del alcalde de la capital de España, conde de Mayalde, en la Plaza de Colón. (Foto Clifra.)

Madrid. — A las seis en punto de la tarde, llegó al aeródromo de Barajas el Caudillo Franco, acompañado de su esposa, Saludó a los ministros del Gobierno y a las demás autoridades allí congregadas.

A las seis y tres minutos tomó pista el avión en que el presidente Frondizi viene desde Londres.

Descendió el Presidente de la Argentina del avión, y desde la escalinata saludó al gentío, que le aclamaba, con un gesto amplio de la mano. Ya en tierra española, el Generalísimo Franco se adelantó para recibir al presidente Frondizi, e inmediatamente, en rápida ceremonia, le presentó a los ministros del Gobierno español.

A las seis y cinco ambos Jefes del Estado pasaron revista a las fuerzas que les brindaron honores, mientras sonaban los himnos nacionales de España y de la Argentina.

El Delegado Nacional de Prensa, en Santander

Visitó las instalaciones de la Prensa y Radio del Movimiento

Santander. — Se encuentra en nuestra ciudad el Delegado Nacional de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, Jesús Fuego Alvarez, a quien acompañan el Jefe de la Sección Técnica de Prensa del Movimiento y el Inspector Nacional.

El Delegado Nacional y sus acompañantes visitaron las instalaciones de la Prensa y Radio del Movimiento en esta ciudad.

Castro rechaza la protesta norteamericana por la confiscación de refinerías

"La verdadera lucha contra los Estados Unidos, añade, sólo acaba de comenzar"

La Habana, 8. — Cuba ha "rechazado categóricamente" la nota norteamericana de protesta contra la confiscación de las refinerías petrolíferas de la "Esso" y "Texaco".

El ministro de Asuntos Exteriores cubano, Raúl Roa, que envió la respuesta al embajador, Philip Bonsal, dice: "No es el Gobierno de Su Excelencia, sino los Tribunales de Justicia cubanos quienes se encargan de interpretar nuestras leyes."

Mientras tanto, gran número de súbditos norteamericanos abandonan Cuba debido a la probable confiscación de todos los bienes norteamericanos y a la advertencia formulada por Fidel Castro en el sentido de que su "verdadera lucha" contra los Estados Unidos "sólo acaba de comenzar".—Efe.

EN LA PLAZA DE COLÓN

El presidente Frondizi llegó a la Plaza de Colón a las siete menos veinte y acompañado por Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco y por el capitán general, teniente general Rodríguez. Pasó revista a las fuerzas que les rendían honores. Los militares de personas que se encontraban en la plaza tributaron a ambos Jefes de Estado una calorosa ovación.

Seguidamente el presidente Frondizi saludó al Alcalde de Madrid efusivamente y a todos y cada uno de los ediles. El conde de Mayalde leyó el pergamino de ofrecimiento de las llaves de la ciudad e hizo entrega al Jefe del Estado argentino de una simbólica llave de oro.

PALABRAS DE FRONDIZI

El Presidente de la Argentina pronunció las siguientes palabras:

"Excemos. Sres. y señor Alcalde: Me habéis dado las llaves de Madrid. Desearía usarlas para recorrer las estancias de este honor dulcísimo que es para nosotros la capital de España y para penetrar en los tesoros que guardan sus museos, sus calles y sus jardines. Quiero sentirme inundado por la luz madrileña ancestral, diáfana y señorial; conversar con las gentes del pueblo; decirles de la amistad del mío, expresarles con cuánta alegría concluye aquí mi viaje europeo."

NUEVO EMBAJADOR CHINO EN ESPAÑA

Taipei, 8. — Huang Shao-Ku, exministro de Asuntos Exteriores de la China, nacionalista, ha sido nombrado embajador en España. Sucederá a Chen Chan Huan, que ocupará la cartera de Asuntos Exteriores. Huang, saldrá para Madrid a fines del mes en curso.—Efe.

TERROR EN LEOPOLDVILLE

Los soldados africanos se han adueñado de la capital y del poder

Mujeres y niños belgas huyen por el río, mientras los hombres se refugian en su Embajada

Leopoldville (Congo), 8. — Mujeres y niños belgas, en los que ha cundido el pánico, han huido en pequeñas embarcaciones, por el río Congo, hacia Brazzaville, después de registrarse nuevos levantamientos del Ejército congolés en Leopoldville.

Fuertes contingentes de tropas congoleñas han confiscado armas en el Campamento Leopoldo, de la capital, y han dado persecución a los oficiales europeos.

Se ha producido el pánico en la ciudad.

Bandas de fuerzas rebeldes armadas patrullan por las calles y se incautan de los vehículos europeos, mientras los belgas abandonan sus casas para buscar refugio en la Embajada de su país.

En las calles, mujeres belgas ofrecen protección a los correspondientes de prensa.—Efe.

HUIDA HACIA LA FRONTERA

Leopoldville (Congo), 8.—Ha cundido el pánico entre los residentes europeos, de Leopoldville durante la noche, al difundirse las noticias de una revolución que se había desencadenado entre los africanos del Congo, informó la Agencia "Belga" de Información.

Centenas de personas abandonaron sus casas para buscar refugio en la Embajada de Bélgica. El temor fue en aumento cuando la agencia informó que los rusos habían "desembarcado" y procedían a la invasión del país. "Belga" informó que muchos soldados acudie

ron al aeropuerto para rechazar a los invasores.

Patrullas militares proceden a registrar las casas de todos los extranjeros residentes.

Los portugueses y belgas que viven en el Congo cruzan la frontera para dirigirse hacia Angola. —Efe.

EXODO HACIA BRAZZAVILLE

Brazzaville (Congo), 8.—Cientos y cientos de hombres, mujeres y niños huyen constantemente a esta ciudad a bordo de vapores y pequeñas embarcaciones, huyendo de Leopoldville. La mayoría de los niños llevan un puesto el pánico de dormir, con el que se encuentran cuando sus padres decidieron huir repentinamente. El exodo comenzó poco después de media noche y ha continuado hasta esta madrugada. Muchos de los refugiados van armados con rifles, pistolas, y todo clase de armas cortas, que iban siendo recogidas por

LOS BELGAS HUYEN ATERRORIZADOS

Leopoldville, 8. — Millares de aterrizados belgas escapan hoy de la República del Congo, al producirse una segunda oleada de motines por parte de los nativos. Algunos de los ciudadanos belgas han cruzado el gran río Congo en pequeños trasbordadores, llegando a Brazzaville, en el antiguo Congo francés. Otros marcharon por carretera y ferrocarril hasta la frontera de la Angola portuguesa, en la frontera sur.—Efe.

LOS AFRICANOS, DUEÑOS DE LA CAPITAL

Bruselas, 8. — El radio del Estado belga, en una emisión de mediodía, ha dicho que los soldados africanos se han hecho due

ños de la capital de la nueva República de Congo, Leopoldville. La información añade que los africanos se han hecho dueños del control, y han asumido todos los poderes.—Efe.

COMUNICACIONES CORTADAS

Bruselas, 8. — Las comunicaciones por telex con Leopoldville han sido cortadas, ha anunciado esta mañana un portavoz de la oficina de Correos belga.

Las líneas telefónicas también han sido cortadas, se informó posteriormente.

Un representante de Radio Bell, la compañía que se encarga de la comunicación cablegráfica entre Bruselas y el Congo, ha manifestado esta mañana que las comunicaciones entre ambos países habían quedado cortadas esta mañana. "Hemos intentado comunicar con la capital congoleña, pero en vano. La situación es muy confusa", dijo.—Efe.

REUNION EXTRAORDINARIA DEL GOBIERNO BELGA

Bruselas, 8.—El Gobierno belga se encuentra reunido en sesión extraordinaria desde primeras horas de esta mañana para discutir la situación en el Congo.

SOLDADOS BELGAS, AL CONGO

Bruselas 8. (Urgente).—El primer ministro belga, M. Eyskens, ha manifestado que dos compañías de soldados serán enviadas al Congo hoy.—Efe.

GRAVES TUMULTOS EN EL PARLAMENTO ITALIANO

No habrá normalidad, dicen los comunistas, hasta que dimita el Gobierno

Tres muertos y numerosos heridos en Reggio Emilia

Roma. — Ha habido un gran tumulto en las dos Cámaras del Parlamento al conocer los diputados y senadores los sucesos de Reggio Emilia. En la de diputados, los comunistas trataron de lanzarse contra los bancos de sus colegas fascistas pero los ujieres evitaron el choque de los dos grupos.

En el Senado, también los ujieres formaron una cadena para impedir que los comunistas atacaran los bancos del Gobierno.

Cesareo Merzagora, el jefe de la oposición comunista, Umberto Terracini, llamó embustero al ministro del Interior, Spataro, por su informe sobre los recientes sucesos entre la Policía y los manifestantes antifascistas, y afirmó que el país no volverá a la normalidad mientras no dimita el actual Gobierno.

SANGRIENTOS SUCESOS

Roma. — Tres personas han resultado muertas y muchas heridas al abrir fuego la Policía con sus metralletas durante una manifestación izquierdista en Reggio Emilia, en el norte de Italia.

En el Senado. Roma. — En la sesión del Senado en que fue abuchado su presi-

PLAZA MAYOR

RUIDOS

Habíamos quedado en llegar a conseguir un discreto silencio en nuestras calles. Todos entrábamos en tan buen propósito, que al fin iba a redundar en bien común, pero ésta es la hora en que nada adelantamos.

Naturalmente, los mayores infractores son los que llaman la atención para pedir paso. Nunca nos entenderemos si unos y otros hacemos cada cual de su capa un sayo. Estos, porque invaden el terreno del motor y cruzan por donde quieren; aquellos, porque es más cómodo y fácil cruzar la ciudad abriéndose camino casi en plan de amenaza. Bien que se nos obligue a los de a pie a subir a las aceras, pero las hay tan impracticables, que muchas veces se hace necesario coger la maleta y salirse a los medios. El ángulo del Banco Hispano-Americano, por ejemplo, debería ser por ahora exceptuado como aparcamiento de coches, mientras no se liquide la obra pluscuamperfecta que viene desarrollándose allí, por sécula, tan próspera en cascotes; lo de la calle de Santiago y Calvo Sotelo es tabla de logaritmos, y la Plaza de Zorrilla no sé a qué espera, si ha de tener semáforos. En cuanto a motos y motocicletas, tenemos perdidas las esperanzas de que entren en la civilización. Lo damos por perdidó.

Si fuera sólo esto... Pero es que el tiempo de verano es propicio a sumar ruidos y alboroto, que como el calor dilata los cuerpos, parece que también influye en los ánimos. En efecto, no son ya sólo las verbenas que van recorriendo por barrios la ciudad, sino que pintan copas, o a la señora Emiliana, por ser algo sorda, se le ocurre forzar el amplificador de la radio, nunca falta quien nos prolongue la velada hasta más allá de las doce. Ocurre en esto como con la estabilización de la peseta; todo es de oídas, aunque no se nos dejen ver.

Esto por la noche, porque a la mañana temprano vienen los negros y dan otro tizeretazo al sueño. Ya se sabe lo que son obras en construcción, y hoy, felizmente, no damos paz a la mano en el centro y alrededores de la ciudad. Pues bien; algunas empresas llevan la marcha forzada para rematar pronto lo que se ha de hacer, y levantan a sus hombres de la cama antes de apuntar la aurora, como sucede en otro terreno a los del riego, que por fuerza nos han de mojar las calles bien temprano. Precisamente aquí, a un lado del periódico, tenemos cierta edificación de nueva planta con esas prisas. Y no quieran ustedes saber... Pregúnten a los vecinos de Santa María los golpes que cuentan en la cama desde las seis de la mañana. La verdad es que no necesitan despertador.

Por Madrid ya andan a multas con los ruidos. A ver qué hacemos aquí.

EL BUSCON

SOCIEDAD

Enlace Sánchez Girón-Martín Fernández de Velasco



En la iglesia parroquial del Santísimo Salvador se verificó el enlace de la bella señorita María de la Concepción Martín Fernández de Velasco con don José Luis Sánchez Girón.

La novia lucía precioso brocado con tul ilusión y el novio de figurosa etiqueta. Entraron en la iglesia del brazo de su tío don Luis Martín Calero la novia y el del brazo de su madre, doña María Blasco Génova, viuda de Sánchez Girón, padrinos de los desposados, a los acordes de una marcha nupcial.

La misa de velaciones fue oficiada por el ilustrísimo señor

don Ricardo Blasco Génova, jefe superior de Archivos, tío del novio, que bendijo el matrimonio y pronunció una plática enaltecendo la importancia del Sacramento.

Actuaron de testigos el ilustrísimo señor don Dionisio Neaguernela Caballero, secretario general de la Diputación; don José y don Rafael Sánchez Girón, don Francisco Martín Alonso y don Jesús, don Rafael y don José Martín Fernández de Velasco.

Terminada la ceremonia religiosa, los asistentes fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Felipe II, y terminado éste los novios salieron para varias poblaciones de España.

CUPON DE LOS CIBROS
NUMERO 939
premiado ayer

Nuestra ciudad cada día

CENTROS OFICIALES

Felicitación al señor Molleda por su ascenso

Se reunió la Comisión de Gobierno de la Diputación

El día 6 por la mañana celebró sesión la Comisión de Gobierno de la Diputación Provincial, bajo la presidencia del señor Berzosa Reñó, con asistencia de los diputados señores Fernández Madrid, García Gutiérrez, Gil Calvo, Castro Alonso y Molleda Garcés, asistidos del secretario general, señor Neaguernela Caballero, y por el interventor de Fondos, señor Bergillos Naval, aprobándose el acta de la sesión anterior.

Previo los informes favorables de la Comisión, el señor Presidente decretó lo que sigue: Quedar enterado del agradecimiento del Consejo Económico Sindical de Valladolid por la colaboración que le ha prestado la Diputación.

Conceder una cantidad que determinará la Presidencia, a la Hermandad de Excombatientes de la División Azul, como colaboración para ayuda de los gastos de confección de las insignias que serán impuestas a los familiares de los divisiarios que murieron en Rusia en la lucha contra el comunismo, cuyo acto tendrá lugar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa el día 10 de los corrientes.

Quedar enterado de una carta del señor Presidente del Real Automóvil Club de Castilla en la que manifiesta su agradecimiento por la generosidad de la Diputación al concederle trofeos para el Rallye "Día de la Provincia".

Pasar a informe del señor Diputado Delegado la petición de la señora Directora del Colegio de Serenos y Cigros, referente a que se conceda el premio, como todos los años, a los pensionados de esta Diputación a que se han hecho acreedores por su buen comportamiento.

Conceder un ingreso en el Orfanato Provincial.

Conceder dos licencias sin sueldo, para asuntos propios, a dos empleados.

Interponer ante el Ministro de Trabajo recurso de alzada contra la resolución de la Dirección General de Previsión, que desestima la petición de esta Corporación de ser excluida la incorporación a

los Seguros Sociales unificados en cuanto se refiere al Subsidio Familiar.

Aprobar el nuevo proyecto de reparación de la carretera de Omedo a Tordesillas, kilómetros 35 36 y 37, por un presupuesto de 39.000 pesetas, y anular el anterior de la misma cantidad.

Aprobar varias cuentas de los servicios provinciales.

Terminado el orden del día, los componentes de la Comisión felicitaron al diputado don Antonio Molleda Garcés por su ascenso a Inspector general del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Montes y se hizo constar en acta la satisfacción de la Corporación por el referido ascenso del señor Molleda.

La Permanente Municipal aprueba asuntos de trámite

La Comisión Permanente adoptó los siguientes acuerdos: Quedar enterada de varios testimonios de gratitud.

Aprobar propuesta de gratificación a cuatro empleados de la Central Eléctrica Municipal.

Aprobar moción del Concejal Delegado de Instrucción Pública sobre gratificación a la profesora encargada de la enseñanza de iniciación profesional femenina de costura, del grupo "Luis Vives".

Declarar en estado de ruina imponente la casa número 16 de Puente Colgante e incluir el solar resultante del derribo en el Registro Público de So'ares, previa la tramitación correspondiente.

Aprobar dos apéndices de bajas en conciertos económicos en las zonas libre y fiscalizada.

Aprobar propuesta de adquisición de una talla.

Aprobar dos relaciones de suministros.

Culturales

INSTITUTO FEMENINO "NUÑEZ DE ARCE"

Las alumnas de todas las clases de enseñanza de Grado Superior de este Instituto comenzarán las pruebas de aptitud el próximo día 11, a las 8,30 de la mañana.

La reunión de constitución de Tribunales se realizará este mismo día, a las 8,15 de la mañana.

El Parque de Automov. lismo celebrará la festividad de San Cristóbal

El próximo domingo, con diversos actos

Con motivo de la festividad de San Cristóbal, Patrón del Cuerpo de Automovilismo, serán celebrados diversos actos, que darán comienzo mañana, sábado, con varios festejos de tipo folclórico, para finalizar el domingo, con una misa oficiada a las once de la mañana, en la iglesia parroquial castrensé San Felipe Neri.

Asimismo, el día 11, lunes, a la misma hora, se celebrará otra misa en la misma parroquia en sufragio de las almas de los fallecidos del Cuerpo.

Vías Sindicales

CENSOS Y CARTILLAS PROFESIONALES

Durante el corriente mes de julio, las empresas deberán presentar cumplimentados, en esta Delegación Provincial de Sindicatos o en la Comarcial a cuya demarcación correspondan sus respectivos centros de trabajo, los boletines que han sido enviados por el Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación y asimismo los impresos de liquidación de los Seguros Sociales y Mutualismo Laboral, para la obtención del oportuno sellado de los mismos.

Sólo habrá de presentarse un Boletín A por cada empresa y uno B o C por cada uno de los trabajadores o aprendices.

Aquellas empresas que no hubieran recibido los expresados boletines o los hubieran recibido en número insuficiente, los podrán reclamar en el Servicio Provincial o en las Comarciales de Encuadramiento y colocación en las respectivas Delegaciones Sindicales donde radiquen sus centros de trabajo.

HOY HACEN GUARDIA

FARMACIAS

- Sr. Alcalde. Santiago, 12.
- Sr. Llano Campo. Duque de la Victoria, 17.
- Sr. Crespo. Plaza Circular, 6.
- Srta. Vázquez Carretera de Santander, 45.
- Sr. Bocos. Ferrocarril, 24.
- Srta. González Peña. Camino de la Esperanza, 69.

NUOVO PROCURADOR

Hoy, ante la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial, ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales don Felipe Alonso Delgado, joven abogado vallisoletano que ha cursado la carrera en nuestra Universidad con brillantísimas calificaciones y a quien deseamos los mejores éxitos en el ejercicio de su profesión.

Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

Por el presente se advierte que a las ONCE horas del día DOCE del mes de julio, y en una de las salas del Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para la colocación de puestos de venta en la vía pública de MELONES y SANDIAS, con arreglo al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Administración Técnica de Hacienda durante las horas de oficina.

Valladolid, 8 de julio de 1960.—El Alcalde, JOSE LUIS GUTIERREZ-SEMPRUN.

VIDA RELIGIOSA

SABADO 9
San Cirilo, obispo y mártir
Misa "Salve" de la Virgen, color blanco. Segunda oración contra las tempestades. Prefacio de la Virgen.

PARROQUIA DE SAN LORENZO
Solemne novenario que la Archicofradía de la Virgen del Carmen dedica a su dulcísima Madre, Día séptimo.

A las nueve, misa solemne y novena. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, sermón, novena y reserva.

Predica el R. P. Miguel de Pequera, capuchino.

PARROQUIA DE SAN JUAN
Hoy comienza el novenario a la Virgen del Carmen.

A las ocho, misa de comunión, novena y cánticos.

A las ocho de la tarde, exposición, estación, rosario, sermón y reserva.

Predicarán don Alfredo Morante párroco de esta iglesia de San Juan, y don Vicente Vara, coadjutor de la misma.

PARROQUIA DE SAN ANDRES
Hoy, primer día de la novena a Nuestra Señora del Carmen.

A las ocho, misa de comunión armonizada y novena. Por la tarde, a las ocho, exposición, estación, rosario, novena, sermón, solemne reserva y misa popular.

La sagrada cátedra estará ocupada por el R. P. Inocencio Urbión, franciscano.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN (Delicias)
Novenario que la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen dedica a su Patrona, del 8 al 16.

Misas de comunión a las 7,30 y 8,30, recitándose en las dos la novena. Por la tarde, a las 8,30, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón, reserva y misa popular a la Virgen.

Predicará el reverendo señor don Jesús Alonso Vara, vicario de la Archidiócesis.

PARROQUIA DE SANTA MARIA MAGDALENA
Los días 8 al 16, solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen.

Todos los días, a las ocho de la

mañana, misa de comunión, y por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, novena y sermón, que predicará don Millán Santos Ballesteros, coadjutor de la parroquia de El Salvador; terminándose con la Salve.

PARROQUIA DE LA ANTIGUA
Hoy comienza la novena a Nuestra Señora del Carmen. Misas a las 8, 8,30 y 9; al final de la de 8,30 se recitará la novena.

Por la tarde, a las ocho, rosario, novena, sermón por el R. P. Pacifico de Pobladora, capuchino, y reserva.

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DEL CARMEN (Extramuros)
Del 8 al 16, novena a la Virgen del Carmen.

Todos los días, a las siete de la mañana, misa de comunión. Antes de la misa, la novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario y novena con sermón. Predicará el novenario el licenciado señor don Antonio González Fralle, profesor del Seminario.

IGLESIA DE JESUS NAZARENO
Novena a la Virgen del Carmen. Hoy, segundo día del piadoso novenario. Los cultos de la tarde a las ocho, con exposición de S. D. M. y el final salva popular. A continuación, como todos los viernes del año, vía crucis.

El próximo domingo, misas a las nueve y a las doce.

PP. FRANCISCANOS
Del 8 al 16, novena a Nuestra Señora del Carmen, a las 8,30 de la tarde. Los tres últimos días habrá ferrovín. Todos los días se acabará con el himno de la Virgen del Carmen.

El domingo, día 10, función mensual de las asociaciones antonianas. Por la mañana, misa dialogada y comunión. Por la tarde, a las 8,30, la función, que coincide con la novena del Carmen.

SAN BENITO (PP. Carmelitas)
Segundo día de la novena a la Virgen del Carmen. Misa de comunión, a las siete. A las ocho, misa cantada. Se rezará la novena en las misas de siete, ocho y diez.

Por la tarde, los cultos a las ocho, Orador, R. P. Antolin, de la V. del Carmen, prior de los Padres Carmelitas de Montevideo (Uruguay).

CALLE DE SANTIAGO

LO QUE SE PIENSA - LO QUE SE DICE - LO QUE SE HACE

Alejandro Conde, premiado

En la exposición de pintura recientemente celebrada en Peñafiel con motivo del "Día de la Provincia", ha ganado un premio de mil pesetas el joven pintor vallisoletano Alejandro Conde. Es, por consiguiente, un galardón más para añadir a su ya extensa cadena de éxitos artísticos. Y de ello nos alegramos.

Alejandro es noticia, además, por otra razón poderosa: "Se ha cortado su monumentalísima barba". Y se la ha quitado precisamente cuando ya nos habíamos acostumbrado a ver su cara tematada de "negro profundo". Pero, al fin y al cabo, la barba era suya y ha hecho con ella lo que le ha dado la gana. También en esto debemos aplaudirle.

Y ahora —según aseguran "buenas lenguas"— sigue pin-

tando con más entusiasmo que nunca en previsión de un viaje por tierras norteñas para exponer sus cuadros. Posiblemente sea en Santander y Bilbao donde tengan ocasión de admirar sus obras pictóricas.

A nosotros, sinceramente, nos agrada una exposición de los talentos de Alejandro en Valladolid.

Esperamos que no tarde mucho en complacernos.

Churros verbeneros

Con bastante asco —para qué negarlo— hemos visto a un churrero en la tarde del día de San Pedro volcar sobre un caldero viejo y cargado de sal, ciudad la masa de harina, o algo parecido, que más tarde había de tornarse en "churro" no sólo calentito, sino además sumamente asqueroso.

Es una lástima que no seamos su nombre, pues bien merecía por su carencia de escrúpulo en la profesión, un castigo ejemplar.

No dejamos de comprender que en Valladolid habrá muchos hombres que honradamente se ganan el diario sustento haciendo churros con la mayor limpieza y atención para su clientela. Y a ellos es a quienes rogamos encarecidamente sepan en beneficio propio, denunciar la desconsideración de que éstos se sirven de esa digna profesión para robar el dinero.

SANTI

Hablemos del TIEMPO

Máxima ayer: 23,2

Temperaturas extremas:
Máxima: 23,2
Mínima: 13,0
A las 12 horas: 9,7
Velocidad máxima del viento: 53 kilómetros por hora.

SI ES AFICIONADO A LOS FOROS LEA "FOTOS"

La mejor revista de España SE PONE A LA VENTA TODOS LOS SABADOS

CORREOS

La Caja Postal de Ahorros

con la **GARANTIA DEL ESTADO**
le ofrece intereses hasta el **3 por 100**

Reintegros a la vista **SIN LIMITACION DE CANTIDAD** en su localidad

Con una sola cartilla puede efectuar imposiciones y reintegros en **TODAS LAS OFICINAS de CORREOS DE ESPAÑA**

Nuestra cartilla comercial o de turismo y viaje le ofrece la ventaja de viajar sin el riesgo de llevar fondos consigo.

¡COMPRUEBE PRACTICAMENTE SU GRAN UTILIDAD!

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la ilustrísima señora

Doña Felipa Ruiz-Zorrilla Melena

(VIUDA DE ESCAPA)

Falleció en Valladolid el día 9 de julio de 1959
CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
— R. I. P. —

Sus apenados hijos, Francisco (teniente coronel médico jefe del Grupo de Sanidad de Baleares), María-Victoria y Felicidad (ausentes); hermano e políticos, ilustrísimos señores don Fausto Escapa Bravo y doña María Leal Garrachón (ausentes); sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas gregorianas del 20 de junio al 19 de julio, el septenario del 5 al 11 de julio en los PP. Agustinos, la misa y exposición en las Reparadoras los 25 de cada mes en esta ciudad, así como las misas gregorianas del 11 de junio al 10 de julio en la iglesia de los Sagrados Corazones y la misa, exposición y rosario el 9 de julio en las Reparadoras de Palma de Mallorca, serán aplicadas por su alma.

El Excmo. Sr. Cardenal Primado Arzobispo de Toledo, los Excmos. Sres. Arzobispo de Valladolid y Obispos de Segovia y Mallorca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

"El simple hecho de que seáis argentino os ha abierto las puertas de nuestra casa y de nuestro corazón"

"Argentina es el país de la fe y de la esperanza y el de la caridad. Y así reunís las tres virtudes teológicas de nuestra religión, en cuyo nombre Juan de Garay plantó una cruz sobre el solar de la ciudad de Santa María del Buen Aire."

Texto del discurso de S. E. el Jefe del Estado en el banquete en honor de S. E. el Presidente de la República Argentina, doctor Frondizi.

Sr. Presidente: Vuestra visita renueva en nosotros una honda emoción, a la que el español es sensible desde hace siglos: la emoción de América. El simple hecho de que seáis argentino os ha abierto las puertas de nuestra casa y de nuestro corazón con un ímpetu entrañable. Pero además sólo el ilustre Presidente de la República Argentina, el primer Presidente —en funciones— de vuestra nación que viene a España, y esta es una honra singular que nos dáis y por la que os expresamos desde aquí nuestra rendida gratitud.

La Argentina, crisol hispánico

Venis de Argentina, la gran nación en donde la solera de lo español está viva y actuando sobre las gentes que, llegando de muy diversos países, han querido poblar el suelo de vuestra patria. Vuestra propio nombre, de noble resonancia itálica, que enriquece vuestra argentinidad —como enriquecieron nuestras raíces españolas el ser hijos de Roma—, es un símbolo de la fuerza de ese crisol en donde todo acaba fundiéndose en lo hispánico, primero a través de la lengua y después del espíritu y la cultura que alientan detrás de ella. La ocasión en que habéis llegado a España no puede ser mejor para volver a decir algo que los españoles sentimos y consideramos como la inicial base de nuestro entendimiento. Habéis llegado, en efecto, en el año en que se celebra el cincuenta aniversario de la independencia argentina. Pues bien, señor Presidente, queremos deciros que os felicitamos por esa gran fiesta, que deseamos hacer nuestra y celebrar como tal.

La independencia de los criollos

Hoy, al cabo de siglo y medio, despojados de la pasión que naturalmente los rodeó, desnudos de las palabras violentas que a veces les acompañaban. Y los vemos como un acontecimiento eminentemente hispánico, como un pleito interior y familiar. Casi una guerra civil entre los españoles peninsulares y los criollos españoles de América. Es decir, los descendientes de aquellos conquistadores que ya habían sido, en realidad, los primeros americanos. Recordamos muy bien que cuando en España, por la invasión napoleónica, la soberanía estaba vacante y el país había perdido su rumbo histórico, fueron los cabildos de América, herederos de los municipios castellanos, los que se consideraron depositarios del poder político. Y no olvidamos que el símbolo máximo de la naciente Argentina, el glorioso general San Martín, era un

La guerra entre los argelinos continúa

Las actividades de los rebeldes no han disminuído

Argel, 8.—Las autoridades militares francesas en Argelia informan que la guerra de guerrillas contra los rebeldes argelinos continúa en toda la región con la misma intensidad que antes de iniciarse las conversaciones para un posible alto el fuego.

Las actividades rebeldes tampoco disminuyeron durante las conversaciones de Melun, en las que representantes del Gobierno francés y del provisional argelino se reunieron durante unos días.—Efe.

ARMAS RECOGIDAS ULTIMAMENTE

Argel, 8.—En los últimos seis meses, las autoridades francesas en Argelia han conseguido apoderarse de siete mil armas, mediante el llamado Plan "Challe", consistente en operaciones de búsqueda y registro conjuntas realizadas por fuerzas de Tierra y Aire.

Las autoridades francesas han revelado que los cincuenta mil ochenta mil rebeldes organizados en grupos militares que operaban en 1958 se ha conseguido reducirlos a unos doce mil solamente. Sin embargo, el escaso número de rebeldes hace más factible su movilidad.—Efe.

criollo de Yapeyu, que había vivido veintidós años en España y había sido oficial de la Caballería española, no solo en Orán y el Rosellón, sino en la jornada heroica y victoriosa de Bailén, junto a los lanceros que rindieron al gran Dupont. Por todo ello, el general San Martín vino a encarnar en su propia persona el pleito entre españoles, que fue la independencia americana.

Reencuentro con Argentina

Partiendo de esta comprensión inicial, nos sentimos más entrañablemente cerca de la Argentina y reencuentramos en ella hondas raíces hispánicas, desde nuestra lengua común, en la que redescubrimos pronunciamientos, vocablos y giros completos de la más pura casta española, mal olvidados en España, hasta un estilo de vida que volverá a ser cada vez más parecido entre nosotros, pasando por la cultura, tradiciones y costumbres y por creaciones humanas características, como el campero argentino; es decir, el gaucho, caballero de la pampa, que, junto al huaso, el llanero y el charro, es el trasunto americano del hombre a caballo del campo español.

Nuestro contacto está vivo, no limitado al pasado. Durante muchos años, fiel, terca y silenciosamente, los españoles se han seguido embarcando para la Argentina, quedando abierta así una vena por la que ha ido fluyendo la sangre fuerte y sana de ese ser modesto pero tan importante para la vida de vuestro país, que vosotros llamáis, con expresión familiar no exenta de ternura, "el gallego". Por esa vía, en el último siglo, dos millones de emigrantes españoles han ido a enriquecer el caudal humano de la población argentina.

Ese "gallego"; es decir, ese español y argentino a un tiempo, es la "cabeza de puente" que España tiene tendida sobre vuestra Patria; pero una "cabeza de puente" sentimental que nos sirve para seguir manteniendo con una virtualidad máxima esa dimensión irrenunciable del alma española que es nuestra dimensión americana.

Problemas e inquietudes actuales

Vos mismo, señor Presidente, habéis enumerado en repetidas ocasiones esas inquietudes. Como son las nuestras también y como a ellas hemos dedicado nuestros mayores esfuerzos en los últimos veintidós años, no solamente nos sentimos solidarios con vosotros en ese plano abierto al futuro, sino que estamos a vuestro lado efectivamente, dispuestos al trabajo y si es necesario a la lucha. Me refiero, en primer lugar, a una gran valoración de la economía de cada país, hecha de forma armónica y sobre nuevas estructuras básicas, de modo que se ponga en pie todo el

El Rey Simeón de Bulgaria, en Madrid

Madrid.—Procedente de Lisboa ha llegado en avión al aeropuerto de Barajas el rey Simeón de Bulgaria.—Cifra.

Prohibición de huelgas de servicios públicos en la India

Nueva Delhi, 8.—El presidente de la India Rajendra Prasad, ha publicado hoy una orden por la que se autoriza al Gobierno a prohibir las huelgas laborales en los servicios fundamentales de la nación. En dicha orden se especifica que Correos, Telégrafos, Ferrocarriles, Aduanas y otros departamentos gubernamentales "son considerados esenciales". Con esto se pretende poner fin a una huelga de empleados del Estado que iba a empezar el lunes.—Efe.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

potencia económica de la nación. Después, a una justa distribución de las riquezas promovidas que supere los grandes desvíos sociales que se dan en muchos países. Mas como asistimos a un gran despliegue de la historia universal nos damos cuenta de que la obtención de esa prosperidad no puede servir solamente a nuestro hombre nacional, sino que debería ser una

prosperidad solidaria e interdependiente con la de otros países, y lo lógico es que esa interdependencia se articule en grandes bloques regionales, unidos no sólo por las razones geográficas, sino por las analogías de cultura. En este sentido, España ve en el movimiento interamericano un núcleo de enormes posibilidades, en cuyo futuro se encuentra decididamente interesada.

Supremacía del espíritu: La fe católica

Y vemos con vosotros —y por ello hemos luchado sin desmayo— la necesidad de someter a todos estos urgentes valores materiales a la primacía del espíritu que en nuestro caso, señor presidente, es el espíritu de la religión

"La sangre generosa de millones de españoles fecundó la tierra argentina y se incorporó de manera definitiva al progreso nacional"

"Vislumbramos un gran destino histórico con los hermanos de España y que lo lograremos aunque nos cueste los mayores sacrificios"

Discurso del Presidente de la Argentina

América latina está en estos momentos bregando por desterrar del continente el hambre, el miedo y la ignorancia. Está empeñada en desarrollar plenamente sus inmensos recursos naturales y consolidar una convivencia basada en la ley, la libertad y la democracia.

"Con una emoción que va mucho más allá de las cortesías diplomáticas, saludo al pueblo español; saludo su pasado; saludo sus tradiciones; rindo homenaje a los valores espirituales que encarna y que son componentes fundamentales y permanentes de nuestra comunidad nacional.

Acabo de recorrer muchos países de esa vieja y siempre joven Europa, con todos los cuales mantenemos las más cordiales relaciones y que, en mayor o menor medida, han contribuido y contribuyen a nuestro desenvolvimiento y a forjar nuestra personalidad.

Antes de emprender el regreso a mi país, que lucha duramente por consolidar su unidad, afirmar su auténtica condición de libre y alcanzar un desarrollo que proporcione bienestar popular; antes de volver a un continente americano que pugna por ofrecer al mundo la forma de concluir el progreso material con el respeto al ser humano, quisiera tomar contacto con la fuente de nuestra nacionalidad cuyo espíritu nutre nuestro proceso histórico.

Las naciones no son una mera suma de individuos que conviven sobre la misma tierra. Las naciones son, ante todo, empresas colectivas que enriquecen en su diversidad la necesaria unidad del género humano. Son, ante todo, destinos que se sienten compartidos por una comunidad de hombres y que pretenden proyectarse en el plano de lo universal.

La comunidad internacional

Por ello cuanto mayor sea la fidelidad de un pueblo para con sus orígenes; cuanto más deseen volver a sus virtualidades en la línea que le marca su tradición, mayor será su aporte a la gran causa de la comunidad internacional.

Al mismo tiempo, en estos momentos en que la Humanidad centra sus preocupaciones en suprimir la ignorancia, la miseria, el hambre y el dolor, es indispensable encuadrar todas las conquistas científicas y tecnológicas que a ello contribuyen en un esquema integral de vida y servicios para que el hombre sea más libre, más justo, más plenamente realizado.

España nos legó a través de todos los hombres que cruzaron el océano en la más formidable hazaña colectiva de la Historia, su sentido cristiano de la existencia, su respeto a la dignidad del ser humano, su esmerada fidelidad a las normas del coraje y el honor. No en vano el tipo humano producido por España se encarna en la séptima figura del hitalgo.

Cuando los argentinos indagamos en nuestra realidad nacional, encontramos vivo ese legado de creencias. A través del mismo descubrimos que pertenecemos a una comunidad más vasta que lleva nuestra misma sangre, habla nuestro mismo idioma y veza a un Dios común. Lo que nos debería denominarse "lo español" se transformó así en insustituible elemento de integración nacional.

El pueblo español

Tengo la plena seguridad de que no pasará mucho tiempo sin que su poderío material y sus valores espirituales se proyecten decididamente en el concierto mundial. Esa será la justificación histórica del verdadero protagonista de la epopeya que constituye el descubrimiento de América: el pueblo español.

En esta hora, España, como cada una de las naciones latinoamericanas, concentra sus esfuerzos en la recuperación económica que proporcione al pueblo el bienestar a que tiene legítimo derecho y en la explotación de sus riquezas en forma que las volva dependientes de los países más desarrollados.

En líneas generales, la tendencia actual de la economía latinoamericana persigue los mismos objetivos: detener la inflación mediante la estabilización, pero imprimir un vigoroso impulso a la explotación de nuevas fuentes de riqueza, en especial en aquellos rubros que, como el petróleo, el carbón y el acero, inciden más pesadamente en la balanza de pagos.

Concretamente, en mi país le estamos pidiendo al pueblo grandes sacrificios para conseguir la estabilización financiera; esto es imprescindible para asegurar la expansión y para que los trabajadores no se vean burlados por el escepticismo de aumentos de salarios nominales que se traducen inexorablemente en la caída del poder adquisitivo de la moneda.

Peró la rehabilitación es sólo un medio del desarrollo. Antes de emprender en mi país la política en materia de petróleo, acero, carbón, petroquímica y muchos otros rubros básicos, sentamos las bases para que no se produzca la paradoja de una unidad monetaria firme, pero sólo al alcance de algunos privilegiados.

Comprendimos, además, que nuestro problema fundamental no podía resolverse mediante medidas aisladas, sino a través del cambio total de la estructura que generaba el estancamiento de un país de inmensas posibilidades. Resolvimos que estaba definitivamente superada la etapa que nos condenaba a entregar los productos agrarios a cambio de los manufacturados, y por ello nos lanzamos a sentar, por el camino de la siderurgia y la energía, las bases de la industria pesada y lo necesario para que nuestra pujante industria liviana consiguiera en el país todos los elementos que le son imprescindibles.

En este orden, recurrimos a todos los medios: a la eliminación de todo lo que frena el impulso creador de la iniciativa individual; al decidido apoyo del Estado en los terrenos que merecen ser dadas; al apoyo nacional, como éste es ineficaz; al capital extranjero, que con sus legítimas ganancias abre para li-

berar la economía nacional y no para someterla. No nos guía la ideología ni fórmulas superadas por el tiempo. En cada caso concreto nos preguntamos qué conviene a los intereses de la patria y obramos en consecuencia sin titubeos.

He seguido con profundo interés y atención los esfuerzos que el pueblo español realiza con un objetivo militar. Sé de la batalla por la estabilización que ocasiona inevitables sacrificios al pueblo; pero sé también de las nuevas industrias que surgen en el terreno de toda la tierra española, de la mecanización del agro y del aumento de la energía eléctrica. Si perseveramos con tenacidad en este propósito; si no nos dejamos llevar por los desalientos o incomprendiones que pueden traer las dificultades iniciales, los pueblos de habla hispana tenemos un gran futuro en nuestras manos.

La complementación de nuestros economías significa un aporte insustituible para esta empresa requerida por la Historia. Y así como el reciente tratado de libre comercio entre países latinoamericanos, firmado en

Franco y Frondizi, en Toledo

(Viene de la primera pag.) su esposa se despidieron de sus ilustres huéspedes y abandonaron el Palacio de la Moncloa cinco minutos después, dirigiéndose con su séquito y escolta hacia El Pardo. Cifra.

EN EL PALACIO DE EL PARDO
Madrid, 8.—A las ocho y cuarto de la noche, el presidente Frondizi y su esposa, acompañados por sus séquitos español y argentino, llegaron al Palacio de El Pardo, en cuya escalera de honor fueron recibidos por el primer introductor de embajadores y los jefes de las Casas Militar y Civil.

En un salón del Palacio fueron saludados por el Generalísimo Franco y su esposa. A continuación, ambos Jefes de Estado celebraron una cordial entrevista, e inmediatamente después el Generalísimo hizo entrega al presidente Frondizi del Collar de la Orden de Isabel la Católica, y a la señora de Frondizi, la Gran Cruz de la misma Orden. Esta última condecoración ha sido encargada especialmente para la ilustre dama, y es una preciosa joya.

Por su parte, el Presidente de la República Argentina entregó a la señora de Franco las insignias de la Cruz de la Orden de Mayo. Finalmente, el Generalísimo obsequió al presidente Frondizi con una tabla de la escuela hispanoitaliana del siglo XVI, de pintor anónimo, que representa a la Virgen del Castillo.

VISITA A TOLEDO
Toledo, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco y el presidente de la República Argentina, doctor Frondizi, acompañados de sus ilustres esposas, llegaron a esta ciudad poco después de las once de la mañana. Hicieron el viaje en un mismo coche desde Madrid.

En los pueblos del trayecto, los vecindarios se agruparon en

crisiana, de la fe que Hispanoamérica ha heredado de España en una gran operación espiritual que ha permitido que hoy cerca de la mitad de los católicos del mundo recen a Cristo en español.

En esta creencia y en la cultura por las que el mundo americano participa de la civilización occidental en calidad de parcela joven y poderosa de la misma Argentina, como vos habéis dicho de toda América, es el país de la fe y de la esperanza. Dejamos

Montevideo, demuestra la madurez del concepto de la cooperación económica interlatinoamericana, el feliz arreglo de la deuda con España no sólo intensificará las relaciones comerciales entre los dos países, sino que sumará el esfuerzo de España en la tarea de forjar un mundo nuevo.

Los barcos que se construyen de acuerdo con el convenio ya no llevarán descubridores al continente americano. Servirán, en cambio, para transportar nuestros productos y traernos los que necesitamos para el desarrollo. Pero a través de ese aporte material, serán portadores y símbolos concretos de la amistad que nos une desde siempre.

El pueblo argentino está empeñado en una difícil batalla

Hoy puedo decir aquí, con orgullo, que mi pueblo está empeñado en una difícil batalla por asegurar su liberación y su bienestar; pero que esa liberación y ese bienestar no son fines en sí mismos, sino que están

la carretera para presenciar su paso. Un enorme gentío se apiñaba en las calles de la imperial ciudad, adornadas con gallardetes y banderas nacionales de España y Argentina.

El Generalísimo y el presidente Frondizi se dirigieron a la Catedral. Después de besar el "Lignum Crucis" y de tomar el agua bendita, los dos Jefes de Estado se encaminaron hacia el presbiterio, donde se rezaron las oraciones del ceremonial de visitas de Jefes de Estado, y, seguidamente, recorrieron el coro, la sala capitular, las sacristías y la sala del tesoro, orando breves instantes ante la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo.

EN EL ALCÁZAR
Terminada la visita a la Catedral, se trasladaron a las ruinas del Alcázar, repitiéndose durante el trayecto las mismas demostraciones de afecto y admiración por parte del vecindario. El propio Generalísimo explicó al presidente Frondizi las circunstancias en que se desarrolló el asedio.

EN LA FUNDACION "DUQUE DE LERMA"

Toledo, 8.—Terminada la visita al templo de Santo Tomás, S. E. el Jefe del Estado español y el doctor don Arturo Frondizi, acompañados de sus respectivas esposas y séquito, se trasladaron a la Residencia-Museo de la Fundación "Duque de Lerma", donde el Presidente de la República Argentina fue agasajado con un almuerzo, ofrecido por las autoridades provinciales y locales. Al final del mismo, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento pronunció un discurso.

DISCURSO DEL PRESIDENTE ARGENTINO

Acto seguido le contestó el presidente de la República Argentina, doctor Frondizi, con el siguiente discurso: "Excelentísimo señor Gober-

añadir que también es el país de la caridad, porque en esa virtud se resumen el amor y la justicia hacia los desheredados y los pobres que son vuestra preocupación y la de tantos países americanos. Y así reunís las tres virtudes teológicas de nuestra religión, de la religión en cuyo nombre Juan de Garay, hace 380 años, plantó una cruz sobre el vacío solar de la ciudad de Santa María del Buen Aire.

al servicio de sus hermanos y de una concepción espiritual de la existencia que apreciamos por encima de todas las cosas

La sangre generosa de millones de españoles fecundó la tierra argentina y se incorporó de manera definitiva al progreso nacional. Nosotros queremos decirle aquí y ahora al pueblo español, de manera enfática y solemne, que seremos fieles al legado espiritual y a la tradición histórica que llevaron consigo; que vislumbramos un gran destino histórico con los hermanos de España y que lo lograremos aunque nos cueste los mayores sacrificios; que deseamos para este pueblo, que nos dió su entraña, los mejores frutos de la paz, la concordia y la unidad, y que le aseguramos que esa cruz y esa espada que clavó un día en la costa americana engendraron un mundo que, a través de los avances de la ciencia y de la técnica, plasmará aquellos valores espirituales que vosotros nos legasteis y que nunca pasan ni pasarán.

Para nuestro futuro, nosotros soñamos con un alto horno, una central eléctrica o un pozo de petróleo que proporcionen bienestar, pero que también sirvan de sostén al alma de un pueblo hidalgos".—Cifra.

Ilustres concejales, señoras, señores:

Todavía latente la emoción experimentada en mi primer contacto con España, he cruzado la solariega llanura castellana y he sentido removersese ese mismo impacto emocional al llegar a las puertas de esta hidalga ciudad de Toledo. Pero no podía dejar de brotar esa emoción al pisar por vez primera el suelo fecundo de la madre Patria, que expresa un acendrado sentimiento de amor filial.

Ante las puertas de Toledo, sin embargo, al recorrer sus calles sinuosas, que conservan intacta toda la pureza de su sabor medieval; al sentirme deslumbrado ante sus maravillas históricas de universal renombre; ante la magnificencia de esta joya inolvidable que es el Palacio de Lerma, he sentido algo más.

No ya sólo el sentimiento del hijo ante la madre, sino más bien el reencuentro del hombre consigo mismo en el acto de descubrir la dimensión más profunda de una herencia ancestral. Un íntimo sentimiento de comunidad perfecta.

Señores, he percibido dentro de estas paredes tutelares el profundo sentido de nuestra historia común, el genio de la raza, la razón vital hispánica que hoy florece en países tan distantes.

Desearía que esta visita que realizo por España reafirmar los lazos que nos unen y que nos dictan las responsabilidades de hacernos portaestandartes de la fe, la gallardía y el sacrificio, sí preciso fuera, en defensa de nuestros ideales de paz y de trabajo.

Una cariñosa ovación subrayó las palabras del presidente Frondizi.—Cifra.

ESPECTACULOS

FEDA

EN CARRION

Estreno de "¡Vuelve, pequeña Sheba!", de William Inge

Presentación de Mercedes Prendes

Se estrenó en el Teatro Carrion "¡Vuelve, pequeña Sheba!", obra original de William Inge, en adaptación de Javier Regas.

Presenta la obra de William Inge un tema humano, sencillo, aunque tratado con ciertos retonos dramáticos en sus personajes. Este tema va apareciendo sin apresuramiento, quizá con lentitud en las situaciones a través de un primer acto, dividido en dos cuadros.

La trama, fácil en todo instante, pierde afinidad con el tono acomplejado de los personajes creados por el autor, si bien todos los acontecimientos que hilvanan la acción de la obra transcurren revestidos de naturalidad, aun dentro del tarado panorámico que caracteriza a la familia base del argumento.

En la segunda parte, más ligera por el ritmo de su acción, paulatinamente se acentúa el dramatismo, en especial en el tercero de los cuadros, posiblemente el de mejor construcción escénica, a pesar de ser el más angustioso y complicado, tanto para los intérpretes como para el espectador.

El argumento se mantiene sobre tres pilares básicos: un pasado duro para el recuerdo, fruto de la inmadurez de juventud de los protagonistas, el reflejo de este pasado en la generación posterior a los mismos y un ataque de alcoholismo en el primer personaje masculino.

El resto son situaciones vulgares, difícilmente coincidentes todas en un hogar medianamente normal.

El problema moral que plantean al encarnar los papeles de la pareja joven es escasamente acorde por sí mismo y por su construcción al tipo de nuestro teatro.

Sheba, la perrita desaparecida—que no tiene participación escénica—, es un símbolo claro y medianamente concebido de la esperanza que mantiene a los personajes. Llega al final, sin convencionalismo, como natural resultado del resto de la obra, con cierto tono de amargura: "Sheba no volverá" (la esperanza ha muerto).

En definitiva, la obra, por su argumento, construcción y diálogos consigue interesar al público. Sin embargo, podemos atrevernos a asegurar que no acaba de ser éste el teatro tipo, modelo que debe tratarse para el público español; "¡Vuelve, pequeña Sheba!", aunque humana, resulta una obra escabrosa, en la que no se concibe un ser

normal, sino siempre tarado, acomplejado moral y psíquicamente.

La interpretación adquiere su mayor brillantez en Mercedes Prendes actriz verdaderamente extraordinaria, que encarna con perfección a la señora Donaley M. Prendes, a través de toda la representación, sabe poner de manifiesto su capacidad interpretativa con excelente gusto dando vida al personaje que encarna de una forma inteligente.

Asimismo Ricardo Hurtado logra captar en todo instante las características de su papel, transmitiendo al espectador sus reacciones en escena de manera clara. En el ataque de alcoholismo pone de relieve magníficas cualidades como actor y un conocimiento a fondo del personaje que interpreta.

Centenero, en la totalidad de su papel, se mostró muy acertado, dando perfectamente la talla del joven moderno, desprecupado y amigo de "flirt".

Margarita Calahorra, en su papel de miss Mary, acentúa en exceso la forma de ser, las reacciones del personaje y, por consiguiente, tal exceso produce, en el transcurso del primer acto, principalmente, una ligera carencia de naturalidad, que más tarde, en la segunda parte supera, logrando un éxito equiparable al de sus compañeros de escena.

La dirección de Modesto Higuera resulta sumamente acertada, y los decorados de Federico Blanco colaboran en la correcta ambientación de la obra.

SANTI

TEATRO PRADERA
HOY, DESDE LAS CINCO
Ultimo dia del monumental programa doble
LA LEY DEL TALLON
por RICHARD WIDMARK y FELICIA FARR
— Y —
EL CABALLERO DE LA BANDA NEGRA
por VITTORIO GASSMAN y ANA MARIA FERRERO (MAYORES)

CERVANTES
HOY, DESDE LAS CINCO
Formidable programa doble!
El estudiante mendigo
Cinemascope - Technicolor
— Y —
El solitario
por MICHAEL REDGRAVE (MAYORES)

GENTE que PASA

"El gran fracaso de mi vida: No haber tenido ningún hijo"

Mercedes Prendes siente verdadera satisfacción interpretando

A Alfonso Paso le llama "monstruo de la naturaleza"

De verdad; Mercedes Prendes, doña Mercedes, Premio Nacional de Interpretación 1960, catedrática de la Real Escuela Superior de Arte Dramático, propietaria de un magnífico "Phankard", natural de Gijón, residente en Madrid desde los tres años... es una mujer francamente desconcertante.

—Doña Mercedes, ¿qué tal el viaje? —La preguntó una muchacha de pelo rojo, compañera suya.

—Muy bien, ¡Estupendo! Acopiado en una silla, empecé por preguntarla:

—¿Cuál es lo que menos le gusta del teatro?

—Ensayar y ensayar. Y las incomodidades de viajar. Traslada

agrada nadar, conducir, caminar... Lee mucho. Desde Aghata Christie hasta Ortega y Gasset. Siente especial predilección por Gironella.

Preferencias particulares sobre autores teatrales son Buero Vallejo, Paso y Mihura.

En cine, de veinte años para acá se ha adelantado muy poco. La producción es mediana.

Digan lo que digan, el teatro dramático es mucho más difícil de hacer que el cómico —añade—

Las obras que más cansan son las que dan verdadera categoría.

Las compañías hoy tienen que recurrir a obras extranjeras, porque las españolas no bastan.

No quiere tener complicaciones.

—Vaya, ¿qué edad la ponemos? —Yo no sé cómo ustedes preguntan eso. A una mujer es imposible creerla. Que se lo figuren.

"Vuelve pequeña Sheba" iba a comenzar. Al salir del camerino vio a Luis. Maté, sin puro, charlando con Ricardo Hurtado.

E. GOMEZ BENITO



carne de un sitio a otro me aburre. Yo nunca deseo que pase el tiempo, sino que se estacione.

Mercedes Prendes, doña Mercedes, señora de Martínez de Tejada, celebró este año sus bodas de plata.

—¿Matrimonio feliz? —Claro que sí.

—¿Cuántos hijos? —Ninguno.

—¿Los echa de menos? —Sí, aun cuando veo las amarguras que a veces proporcionan a los padres. Es el gran fracaso de mi vida.

—¿Qué carácter tiene usted? —Que sé yo! Por lo general tengo un carácter dulce. Claro que cuando es preciso le tengo malo.

La vida de la actriz fuera de la escena es cansada por demás. En Madrid le gusta estar; le encanta más que nada estar en casa.

—A lo mejor estoy tres o cuatro días sin salir de casa y me quedo tan tranquila.

—Después de regresar de América, ¿cuánto tiempo estuvo sin hacer comedias? —Mucho tiempo. Este año me decidí a hacer una "fourms" y aquí me tiene; para octubre te dejare. ¡Si viera lo feliz que he sido los años que no he salido!...

—¿Por qué hace teatro? —Por auténtica satisfacción. Con el simple hecho de interpretar estoy a gusto.

Mercedes Prendes, doña Mercedes, es hermana de actores Mary Carmen y Luis. Y por ellos advierte:

—De la familia, ¿quién es el mejor? —Hombre, los tres somos buenos.

—¿Por qué nunca formó compañía con ellos? —Jamás se nos ocurrió. No llevamos estupidamente y no queremos poner en peligro nuestra hermandad.

De novedades teatrales, Alfonso Paso al aparato:

—Como Lope de Vega, es un "monstruo de la naturaleza" Escribir en cuarenta años treinta y tres comedias es un hecho excepcional. Al principio, tal vez se dejara influenciar por Jardiel Ponceña. Pero está demostrada que son completamente distintos.

—¿En su oficio a quién admira? —A mucha gente. A todo el que lo hace bien.

—Sus gustos, sus aficiones. Dabilidades... —Yo siempre fui delicada. Me

agrade nadar, conducir, caminar... Lee mucho. Desde Aghata Christie hasta Ortega y Gasset. Siente especial predilección por Gironella.

Preferencias particulares sobre autores teatrales son Buero Vallejo, Paso y Mihura.

En cine, de veinte años para acá se ha adelantado muy poco. La producción es mediana.

Digan lo que digan, el teatro dramático es mucho más difícil de hacer que el cómico —añade—

Las obras que más cansan son las que dan verdadera categoría.

Las compañías hoy tienen que recurrir a obras extranjeras, porque las españolas no bastan.

No quiere tener complicaciones.

—Vaya, ¿qué edad la ponemos? —Yo no sé cómo ustedes preguntan eso. A una mujer es imposible creerla. Que se lo figuren.

"Vuelve pequeña Sheba" iba a comenzar. Al salir del camerino vio a Luis. Maté, sin puro, charlando con Ricardo Hurtado.

E. GOMEZ BENITO

PARA HOY

Avenida.—Desde las 5. "Sube y baja" (3) y "No hay crimen impune" (3).

Calderón.—A las 5, 8 y 11. "Alta sociedad" (3).

Capitol.—Desde las 5. "La guerra de los mundos" (2) y "En un país lejano" (2).

Carrion.—Compañía de comedias de Mercedes Prendes. A las 8 y 11. "El canto de la cigarrá" (3).

Cervantes.—Desde las 5. "El estudiante mendigo" (3) y "El solitario" (3).

Coca.—Desde las 5. "El tirano de Pisa" (2) y "Aventuras de Robinson Crusoe" (2).

Delicias.—Desde las 5. "Los forasteros" (2) y "Los hijos del volcán" (2).

Lafuente.—Desde las 5. "Intriga en Venecia" (3) y "Los secuestradores" (2).

Pradera.—Desde las 5. "La ley del tallón" (3) y "El caballero de la banda negra" (3).

Roxy.—Desde las 5. "Las noches de Cabiria" (3 R) y "Música de ayer" (3).

Zorrilla.—Desde las 5. "Trapecio" (3 R) y "Julio César" (3).

Ritmos Alaska.—A las 3.30, café; a las 7.30, cocktail; a las 11.30, fin de fiesta.

¡APRENDIZ!
Tu Albergue te espera en el primer quincena de agosto. Gascanso, vida sana y ejemplar. Detalles en la Regiduría de Juventudes, Santiago, 26.

TEATRO CARRION (Refrigerado)
COMPANIA DE ARTE DRAMATICO CON **MERCEDÉS PRENDES**
(Premio Nacional de Interpretación 1960)
con RICARDO HURTADO
DIRECTOR: MODESTO HIGUERAS
HOY y MAÑANA a las 8 y 11, últimas actuaciones con la comedia del famoso autor ALFONSO PASO
EL CANTO DE LA CIGARRA
(MAYORES) - BUTACAS DESDE 12 PESETAS

LAFUENTE
HOY, desde las 5
BUTACA 4 PESETAS
UNICO DIA!
INTRIGA EN VENECIA
RICHARD TODD
— Y —
Los secuestradores
(Mayores)

CINEMA ROXY
(HOY) - Desde las 5 - ¡HOY!
Continua la triunfal temporada HOMENAJE A CIFESA
Hoy, nuevo y monumental programa
LAS NOCHES DE CABIRIA
una creación inimitable de GIULIETTA MASINA
MUSICA DE AYER
en Eastmancolor - Por Aná María Claret y Armando Calvo
(Mayores)

CINE AVENIDA
(HOY) - Desde las 5 - ¡HOY!
El estreno más esperado en Valladolid
SUBE Y BAJA
en EASTMANCOLOR
Por el más genial cómic de todos los tiempos, CANTINFLAS
Complementada con el film policíaco
NO HAY CRIMEN IMPUNE
por BRODERICK CRAWFORD y RUTH ROMAN - (Mayores)

CIRCO DE ITALIA
Instalado en las Moreras
MAÑANA, SABADO SOLEMNE INAUGURACION
A las 8 tarde y 11 noche, del maravilloso espectáculo

"ASI ES EL CIRCO"
20 ATRACCIONES
100 ARTISTAS
(Del CIRCO DE ITALIA al CIELO)

Las mejores fotografías del mundo en **«ARRIBA»**

GRAN CINEMA COCA
PALACIO DEL CINE
ULTIMO DIA!
del colosal programa en color
El tirano de Pisa
— Y —
Aventuras de Robinson Crusoe
Poses de las películas:
"El tirano de Pisa", 5, 8,20 y 11,30
"Aventuras de Robinson Crusoe", 6,50 y 10.
BUTACA, 10 pesetas
(Tolerada menores)

DELICIAS
¡MAGNIFICO PROGRAMA DE ACCION!
El emocionante film del Oeste
LOS FORASTEROS
Technicolor - Randolph Scott y Donna Reed - Y la fantástica
LOS HIJOS DEL VOLCAN
Eastmancolor - (PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES)

¿ERA EFECTIVAMENTE CULPABLE?... O SOLO VICTIMA DE UN FORMIDABLE ERROR JUDICIAL...



VOLVERE a Kalandara
DIRECTOR: VICTOR VICAS
MAÑANA!! INTERESANTISIMO ESTRENO CALDERON
Venta de localidades

CALDERON
A las 8 y 11 - ¡ULTIMO DIA!
ALTA SOCIEDAD
VISTAVISION - TECHNICOLOR
BING CROSBY, GRACE KELLY y FRANK SINATRA
(MAYORES)

ZORRILLA
DESDE LAS 8 - ULTIMO DIA
TRAPECIO
CINEMASCOPE - COLOR
Burl Lanchester - Gina Lollobrigida
JULIO CESAR
Marlon Brando - James Mason
(MAYORES)

CAPITOL
DESDE LAS 8 - ULTIMO DIA
La guerra de los mundos
TECHNICOLOR
En un país lejano
(TOLERADAS)

Se acerca un ESTRENO de palpitante y trepidante acción.
El luchador de Kentucky
por JOHN WAYNE, VERA RALSTON y OLIVER HARDY

FIGURAS DEL II FEST. VAL ESP. NO. DE LA CANCION



Pedro Terol o la voz de la castiza zarzuela española que este año desfilará por el mágico escenario de Benidorm en las pruebas finales del II Festival Español de la Canción, sumando su alegría y su arte a este espectáculo, inventado para lanzar canciones españolas a mundo y que tan hondamente ha calado en el corazón de nuestro pueblo.



El popular actor Fernando Fernán Gómez será el locutor que presentará este año las pruebas finales del II Festival Español de la Canción en Benidorm. Ningún otro a tista más adecuado para esta comunicación con el público que Fernando Fernán Gómez, cuya gracia y simpatía y cuya capacidad para emocionar y conmover es admirada por todos. Su feliz ingeniosa palabra y sus extraordinarias condiciones de actor añaden un nuevo y brillante atractivo al sugestivo espectáculo del Festival Español de la Canción que este año superará en animación y belleza al celebrado el año pasado.



La voz de Elder Barber tiene el encanto. ¿En qué consiste el encanto de la voz de Elder Barber? Acarece ese tono de intimidad y de dulzura que deja en nuestros oídos alguna de sus canciones. Pues bien, esa voz ha creado nuevas canciones para el II Festival Español de la Canción, y en las pruebas finales que se celebrarán en Benidorm en los últimos días del mes de julio añadirá su gracia, su gracia tibia y cordial, espectáculo musical más popular de España, en el que la colaboración de esa gran cantante que es Elder Barber constituirá este año un resonante suceso artístico.

¡NO LO OLVIDE!

A FINALES DE MES, LAS PRUEBAS FINALES DEL

II Festival Español de la Canción

Unas horas inolvidables de música, de luz de gracia y de poesía.

LOS MAS FAMOSOS INTERPRETES DE MUSICA LIGERA DE NUESTRO PAIS ACTUARAN EN ESTE SEGUNDO LANZAMIENTO DE CANCIONES ESPAÑOLAS AL MUNDO

APRESURESE A RESERVAR SUS LOCALIDADES PARA ESTE SUGESTIVO ESPECTACULO

Teatro Pradera

MAÑANA, SABADO A PETICION DEL PUBLICO
Vuelve la grandiosa superproducción europea en Technicolor y Technicolor

Los miserables

por JEAN GABIN y DANIELLE DELORME
Completa (las dos jornadas)
La película más colosal del cine europeo
Su coste: 120 millones de pesetas (MAYORES)

"ASI ES EL CIRCO"

20 ATRACCIONES
100 ARTISTAS
(Del CIRCO DE ITALIA al CIELO)

DELICIAS

¡MAGNIFICO PROGRAMA DE ACCION!
El emocionante film del Oeste
LOS FORASTEROS
Technicolor - Randolph Scott y Donna Reed - Y la fantástica
LOS HIJOS DEL VOLCAN
Eastmancolor - (PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES)

47 VUELTA CICLISTA A FRANCIA: HOY, 13.ª ETAPA

El belga PROOST venció en Millan

Manzanaque, quinto con el mismo tiempo, coronó en primer lugar los puertos de Lafontasse y Causse... Los dos corredores, en compañía de Cazala, Everaert, y Falaschi, rodaron escapados durante todo el recorrido

Toulouse (Francia), 8. — A las 14 de la mañana se ha dado la salida en esta ciudad a los novena y ocho corredores que continúan participando en la Vuelta Ciclista a Francia.

PROOST EN CABEZA POR EL COL DE BASINE Col de la Basine (Francia), 8. — Por la cima de este puerto, puntuable de tercera categoría, pasó en primer lugar el belga Proost seguido de Cazala, Manzanaque (España), Falaschi y Everaert. El pelotón rodaba a seis minutos y cinco segundos de estos primeros corredores.—Añil.

co corredores escapados: Proost, Cazala, Everaert, Falaschi y Manzanaque, han pasado por el control de avituallamiento de esta localidad a las 5,03, es decir, con siete minutos de ventaja sobre el horario previsto, a treinta y siete kilómetros por hora.

El pelotón, conducido por Nencini, Riviere y Anglade, pasó a 4-38. Añil. PROOST, VENCEDOR Millan, 8. — El belga Proost ha ganado la trece etapa de la Vuelta a Francia.

Toulouse. — (Crónica especial de Porriño). — Vinieron las lluvias. Ayer los "tours" se han mojado por primera vez en lo que va de carrera. También el agua nos ha alcanzado a nosotros. Es posible que algunos corredores hayan agradecido este chaparrón que les cayó del cielo de las ignotas cumbres pirenaicas envueltas por espesa niebla. La ruta estaba difícil y peliagosa pues se resbalaba con frecuencia. Ha habido caídas. Una de ellas ha provocado la retirada del inglés Kennedy.

Esta buena actuación permite a Loroño y Otaño ascender a puestos. El vizcaíno pasa al 32, y el guipuzcoano, al 52. Bien: los Pirineos han quedado atrás. De las tres primeras etapas de montaña se deduce ya que la ausencia de escaladores de primera fila va a permitir a muchos corredores sostenerse en carrera.

Opino que la montaña no ha de jugar este año el importante papel de otras veces, al menos los Pirineos, que ya han pasado, se ha visto cómo Darrigade, al frente del pelotón, pasaba el primero por el col de Ares. Se ha visto también que no ha habido diferencias importantes en el Portet Daspert. Teniendo en cuenta todo esto, uno se pregunta una vez más: ¿Qué ha sido de nuestros escaladores? El más preparado de todos, Karmany, ha rodado ayer en cola toda la carrera, y hasta ha subido entre los últimos el col de Ares una insignificante "tachuela". Tampoco Loroño y Suárez, que tienen acreditada su clase entre los mejores grimpeurs de Europa, han estado a la altura de sus posibilidades en su tránsito por los dos modestos cols de tercera y segunda categoría.

Manzanaque corona un solitario el alto de Lafontasse Col de Lafontasse (Francia), 8. — Manzanaque (España) ha sido el primer corredor ciclista en pasar por la cima de este col, puntuable de tercera categoría.

El pelotón marchaba a cinco minutos y quince segundos de los anteriores.—Añil. AUMENTA LA VENTAJA DE PROOST Belmont-sur-Bance (Francia), 2. Proost, el corredor ciclista belga, continúa destacado en cabeza a su paso por esta localidad y con un minuto y treinta segundos de ventaja sobre otros cuatro corredores, entre los que figura el español Manzanaque.

MANZANAQUE, PRIMERO EN EL CAUSSE Millan, 8.—Los cinco corredores escapados han pasado al mismo tiempo por la cumbre del Causse du Larac, a 33 kilómetros de la llegada, a las 5,47, en el orden siguiente: 1, Manzanaque; 2, Cazala; 3, Falaschi; 4, Everaert; y 5, Proost. A 2-40 pasó el italiano Battistini.

CLASIFICACIONES DE LA ETAPA DE AYER 1.—Proost (Bélgica), 5-58-31 con bonificación: 5-57-31. 2.—Everaert (Francia), 5-58-31. 3.—Falaschi (Italia), idem, con bonificación: 5-58-0. 4.—Cazala (Francia), idem. 5.—Manzanaque (España), idem. 6.—Battistini (Italia), 5-58-44. 7.—Czayk (Francia), 6-00-57.

CLASIFICACIONES DE LA ETAPA DE AYER 7.—Van Den Borgh (HOL.), 10. 8.—Ex sequo: Rostollan (Francia), 9; Riviere (Francia), 9, y Massignan (Italia), 9. 11.—Ex sequo: Delberghe (Francia), 8; Manzanaque (España), 8; y Junkermann (Alemania), 8. 14.—Ex sequo: Simpson (Gran Bretaña), 6, y Pavard (Francia), 6. 16.—Anglade (Francia), 5. 17.—Ex sequo: P. Van Est (Holanda), 4; Bolzan (Suiza-Luxemburgo), 4, y Mastroto (Francia), 4. 20.—Darrigade (Francia), 3. 21.—Adriaenssens (Bélgica), 1.

CLASIFICACIONES DE LA ETAPA DE AYER 22.—Morales (España), 62-30-57. 23.—Suárez (España), 62-30-59. 24.—Morales (España), 62-30-23. 25.—Loroño (España), 62-42-23. 26.—Otaño (España), 62-59-05. 27.—Karmany (España), 63-15-34. 28.—Pacheco (España), 63-16-15. 29.—Marigil (España), 63-33-20. 30.—Galdeano (España), 63-39-17. 31.—Berréndero (España), 64-02-21.

CLASIFICACIONES DE LA ETAPA DE AYER 32.—Suárez (España), 62-30-57. 33.—Suárez (España), 62-30-59. 34.—Morales (España), 62-30-23. 35.—Loroño (España), 62-42-23. 36.—Otaño (España), 62-59-05. 37.—Karmany (España), 63-15-34. 38.—Pacheco (España), 63-16-15. 39.—Marigil (España), 63-33-20. 40.—Galdeano (España), 63-39-17. 41.—Berréndero (España), 64-02-21.

NOTAS BREVES

En las etapas de tanto tenemos que reservarnos. No conviene, creo yo dar el pecho antes de tiempo y llegar con la lengua fuera a la meta. Naturalmente, convendrá que Berrendero vaya preparándose para uno de los cinco días que quedan de montaña, no sea que por cualquier circunstancia se nos ovide atacar. Yo creo que Langarica tenía razón. O atacar o dejarlo.

NOTAS BREVES

Italia como fenómeno del Tour, ya que no ha podido llevarse a Suárez. Todo el mundo se hacía lenguas de lo que compraba el Granada, pero ya apareció la razón. Si antes de veinticuatro horas no salen pitando los corredores españoles tendrá que salir pitando Berrendero. Dirigir un equipo no consiste en sentarse todos los días en un buen coche y en decir que el Tour es el Tour y los masajistas, los masajistas. Bronca con motivo del Curso Nacional de Preparadores. El fracaso del técnico exótico es evidente, clama Escartín. Lo malo de verdad malo es lo que decíro en voz baja... es que cuando un buen técnico como Kalmar recala en nuestro suelo, se desploma por el idioma y más tarde se le pone en duda. Y Kalmar ha sido, nada más y durante ocho años, el entrenador del mejor equipo del mundo, el Honvéd. Ni lo indígena, ni lo exótico, querido Escartín, lo que valga.

NOTAS BREVES

El Barcelona a succionar de la piragua en la primera eliminatoria de la Copa Europea. Pero conviene que no se le suba nada a la cabeza. Hay entrenadores exóticos magníficos como conocemos nuestra idiosincrasia y saben lo que deben. Ni siquiera se sienten rigidos en sus estimaciones sobre lo posicional. La táctica la imponen las características de los jugadores de que uno dispone y, después, la manera de jugar el adversario. No vale querer jugar al ataque o a la contra expando de las fuerzas de cada uno. Así, sin darse importancia, va discutiendo Kalmar. ¿No saben? Pues, sí, sabemos, El Barcelona ha salido por peteneras en el negocio de Garay. Miren, para hacerles una buena, les daríamos una convocatoria económica y Arata III, que está aquí murdéndose de pena por el amor a la tierra. Y lo peor del caso es que en el At. de B'ño parece buena la proposición catalana. GREGORIO

TORNEO DE FUIBOL «SANTA MARTA» Bar Central, 1; Juveniles Santa Marta, 1

Buen partido el de esta mañana el celebrado en el campo de la Federación, con bastante asistencia de madrugadores aficionados, que tanto el Central como el Santa Marta Juvenil llevaron al mismo. Y en verdad que mereció la pena ver cómo, al igual que se repartían los puntos, lo hacían con este subtítulo: "Genio y figura", se lo repartieron equitativamente así: el genio, para los del Juvenil, y la figura, para los del Central. Los equipos formaron así: Central: Jesús; Soria, Cañas, Valencia; Calleja, Artimio; De la Calle, Angel, José y Chicotín. Santa Marta: Vázquez; Santol, Lorente, Justo; Eusebio, Ricardo; Felipe, Domí, García, Manolo y Antolin. LAMAL Nota. — La Comisión nos comunica haber recibido hasta ahora los siguientes trofeos para el Torneo: Copas de Destilerías Patricio Arroyo, S. A., de Orense; Palomino, de Jerez de la Frontera, y Hermanos Pascual, de Segovia.

TORNEO DE FUIBOL «SANTA MARTA» Bar Central, 1; Juveniles Santa Marta, 1

Los dos cols de la etapa de media montaña de hoy figuraban en el primer tercio del recorrido. El col de Ares es una tachuela. Corto y sin importancia porcentajes. Se explica que Durrigade, perseguido de Rohrbach y Van Est, por este orden, y del pelotón estridido, fuera el primero en transitar por la cima. En cambio, el Portet Daspert ofrecía más dificultades. En su ascensión y principalmente en el descenso ha sido donde se rompía el pelotón en varios grupos y grupillos. Planckaert, en unión del alemán Junkermann, atacaban en mitad del puerto. El belga se destacaba ligeramente y pasaba el primero por la cima, seguido de Junkermann. Después lo hacían Anglade, Van Est, Rohrbach... Casi inmediatamente el grupo de italianos con Nencini al frente. En el llano se formó un pelotón de cabeza en el que figuraban casi todos los mejores: Nencini, Anglade, Riviere, Junkermann, Planckaert... Digamos que no figuraban en este grupo Cazala, Van Est, Groussard, Van Der Borg, Privat, Robinson, Simpson, Baldini, Viot y Milesi, y el lector quedará informado de los principales hombres ausentes en el grupo puntero de la carrera. De ellos el pez más gordo es Simpson, británico, que ayer va llegar a Luchon descompuerto a la lengua fuera, como suele decirse en estos casos, y al que ayer, tras su deficiente carrera, han remontado en la clasificación general Manzanaque, Suárez y Morales, que han avanzado importantes puestos, situándose el primero en el 17, Suárez en el 19 y Morales en el 20. En el velódromo de Toulouse, la llegada se limitó, pues, en esta ocasión al arribo de dos numerosos grupos con esa importante diferencia entre ellos, fácil tarea en este caso para los jueces de llegada y para los cronometradores. Dentro de lo que cabe, ha sido una buena etapa para nuestros corredores. Otaño y Suárez han parecido los más fuertes. Se encontraban en el pelotón de cabeza, mientras que los restantes españoles tenían que ir saltando poco a poco para incorporarse lo que también es un éxito. Iniciador de esta ofensiva hispana ha sido Suárez, ayer más alegre y entero que anteayer: con el saltaron Manzanaque, Morales Loroño y Pacheco. Ha sido una pena el que este último rompiera su máquina.

La VI Copa de Europa El Barcelona se enfrentará con el Lierse Sporting de Bélgica El Real Madrid queda exento de estos partidos

Paris, 7.—Se ha celebrado el sorteo de la primera eliminatoria de la Copa de Europa de Clubs para la próxima temporada. Ha dado el siguiente resultado: Juventud, de Turin, contra C. D. N. A., de Sofia (Bulgaria). C. C. A., de Bucarest (Rumanía), contra Spartak (Checoslovaquia). Red Star, de Belgrado, contra Ujpest (Hungría). Rapid, de Viena (Austria), contra Resiktas (Turquía). F. K. Kamraterna, de Helsinki (Finlandia), contra I. F. K., de Malmoe (Suecia). Ajax (Holanda) contra Frierderikstad (Noruega). Wisnut (Alemania Oeste) contra Glenavon (Irlanda del Norte). Aarhus (Dinamarca) contra Legia, de Varsovia (Polonia). Hearts, de Midlovan (Escocia), contra Benfica (Portugal).

La FIESTA Nacional La corrida de ayer en Pamplona Empieza la feria con una mala corrida de Pablo Romero

Pamplona. (De nuestro enviado especial, por teléfono, RIVERITA.) Con mal pie hemos entrado en esta feria que ha dado en llamarse Feria del "Toro" por el prestigio de las divisas que cada año se contratan para los "sanfermines". Ha fallado, en primer lugar, el "toro" mismo, que si con muchas arrobás salieron los de Pablo Romero no se dejaron tampoco, atrás el mal genio, ni su picardía, ni sus rebabios. Sólo dos —escasos porcentajes— resultaron manjables, y la suerte quiso que ambos fuesen a parar a manos del portugués Jose Julio, que no supo aprovechar la clara oportunidad. También ha fallado el tiempo. Las lubes se consiguieron en serla amenaza y el termómetro hizo añorar las prendas de abrigo que dejamos en casa. Por último, y para como no males, el percance de Ostos, que terminó la tarde en la enfermería después de una cogida tan tosta como aparatosa y de la que después hableremos. En fin, que el principio de estos "sanfermines" con la plaza tan llena como era de esperar, no ha estado a tono con la fama tradicional de estos festejos. Y ahora, con la brevedad que las circunstancias imponen, vamos con los toreros. JAIME OSTOS El gran torero de Eclja ha sido tremendamente valeduro por el infortunio en esta tarde en que tan gallardamente ha luchado por abrir este importante ciclo pamplonés con una página triunfal. Pero cuando la suerte dice no... Su primer toro, de media arrancada y perversas intenciones, ha sido el primer obstáculo que se ha interpuesto en el camino de su triunfo. Sin embargo, ha salido airoso de la difícil prueba a base de jugarse el tipo en cada pasada del "celafate". Y así, entre ayes de angustia y clamores de admiración, se ha ido desarrollando su valerosa faena, en la que el de Eclja ha mostrado con largueza su artístico repertorio. Pero no encuentra la espada el camino de la muerte, y como necesitara de tres viajes con la de matar y de cuatro con la de descabellar para rematar a su enemigo, se estumaron los trofeos y se redujo la cosa a una fuerte ovación con el leve contraste de unos pocos exigentes. Después el percance en el cuarto. Cuando tranquilamente se disponía a brindar, el toro que ha se por el y lo vivía de tremendo derrote al interior del callejón, desde donde pasa conmocionado a la enfermería. Emoción en los tendidos y bronca fenomenal a la cuadrilla del valeroso Ostos por su imperdonable descuido. Luis Segura, previo trámite y a petición del auditorio, acaba con el "marrájo" de dos medias encoradas y varios descabellos. Ostos, una vez más, ha sido presa de ese infortunio que no le deja ni a sol ni a sombra en esta temporada. Esperemos que aquí mismo, en Pamplona, termine la racha. LUIS SEGURA El fino artista madrileño ha sido también esta tarde elemento infatigable en lucha con las dificultades. Sus dos toros han acusado tan feo estilo, que ni con lupa puede hallarse atenuante alguno. De ahí que su labor, pleto de rasgos valerosos, haya resultado huérfana de trofeos y que el público, testigo irreusable de sus desmejorados atanes, le haya entregado sus aplausos sin recatamientos. Los dos faenas han sido del mismo corte en orden a repertorio y a proximidad, pero como la segunda fue mejor rematada con el acero —estocada hasta la bola con derrame—, se le ovacionó con más fuerza en esta ocasión y se le obligó a dar la vuelta al ruedo una vez arrastrado el "regallo". A su primero lo mató de pinchazo, una casi entera y descabello, y tuvo que saludar desde el tercio. JOSE JULIO Ya se dio en el preámbulo que para este fue el único "potable" del encierro. Y a buen seguro que a estas horas estará lamentando el lusitano tan estupendo obsequio. ¿Por qué? Pues porque precisamente esa acusada bonanza de sus enemigos ha puesto al descubierto aquí, en Pamplona, sus escasas artísticas y su pobre capacidad de asimilación. Sus dos faenas fueron tan largas como carteras de la altura que las circunstancias requerían. Y aunque la primera tenía la corriente a favor de su buena actuación con los palitroques, los ánlmos no sólo no llegaron a caldearse, sino que se enfriaron en demasía ante su negligencia con el verdugillo, que tuvo que emplear hasta diez veces para liquidar al bravo y noble animal, después de pronunciar un serio espasmo. En el sexto... otro tanto de lo mismo en orden a méritos "mufeteriles" y claro déficit en el segundo tercio, en el que se mostró toro pesado y desacertado hasta el extremo de no "encontrar" toro en el segundo par. Pero como trató entregándose y la estocada fue de espectacular resultado, se le concedió un poco de oreja, que no compensa ni mucho menos el ostensible desequilibrio habido entre la bondad de los toros y la vulgaridad del torero. PARTE FACULTATIVO Jaime Ostos estuvo conmocionado hasta las diez y cuarto de la noche, y la última noticia es de que hoy toreará los de Villamarta. Jaime Ostos fue asistido en la enfermería de la plaza de comoción cerebral, contusiones generalizadas, herida en la cebra derecha y probable fractura del costal derecho. Pronóstico reservado. La Medalla al Mérito Taurino a la Empresa Jumillano Ha sido solicitada por la Federación Taurina de Aficionados En el día de ayer celebró sesión la Asamblea General de la Federación Taurina de Aficionados a la Fiesta Nacional. Entre varios acuerdos se adoptó el siguiente: Se acordó se hagan las gestiones para que se le conceda la Medalla al Mérito Taurino a la Empresa Jumillano, de la Plaza de Toros de Valladolid, por su excepcional labor de propagación de la fiesta nacional entre los "no pudientes", y al ilustre doctor don Luis Giménez Guinea por su incansable labor en beneficio de los toreros. También se acordó conceder el título honorífico al expresidente y secretario de la Federación, don Tomás Martín "Thomas" y don Gregorio Bahón Casanova, respectivamente, el cual les será entregado próximamente en acto público, como demostración de la unidad existente en la actualidad entre todas las peñas taurinas.

LA VIDA: ACTUALIDAD Y REPORTAJE

Pulso de los días

Nuestro Luys Santamarina

Por TOMAS BORRAS

Me parece que nuestro Luys Santamarina teje sus delicias con tres hilos de diferente tono. El uno, el hilo de la classicidad, sonoro y dúctil, maleable como hilo de oro que es, dócil a cualquier adaptación de elocuencia; el segundo, pávido azul-rosáceo, hilo anglosajón, de sintético y concreto término, marino y con un jaspé romántico; popular el tercero, devanado de la rueca de la tradición de boca. Tres hilos trenzados en las calidades de su prosa, invisibles y presentes, que le dan agudeza y salud.

¡Cuánta melancolía de mujeres que transcurren entreveladas, sombras carnosas, como aquellas sombras de la grieta plútonica que devoraban asfódelos para volver a vivir! (Y, quizás, otro hilo en el tejido de la prosa de nuestro Luys Santamarina, éste, griego, de lana de poesía mitológica, y venerable venusina.) ¡Cuánta mujer de delicadeza, pero robustamente dibujada, que nos regala la fruición de una de sus sonrisas furtivas, fugitiva ella que se sume en la penumbra otra vez luego de estar renacida en una página de este pintor poeta! ¡Cuánto dolor disimulado, y la aceptación del Destino, y el Destino ávido de ellas por hermosura; y esa similitud al sadismo que el Destino tiene! ¡Y ellas, las evocadas, en fina acuarela semidesvanecida de contorno, almas solamente, armas y forma de almas, viniendo y yéndose apenas dicen su papel en la segunda vida que les concede el escritor sin más permiso que para aleccionar y enamorar; ésto lo ponen ellas sin saberlo! ¡Cuán sobrio trazo en el retrato con mar, montaña, hogar, nube al fondo!

Ada, Gabrielle, Karlé. Las vemos como tras un párpado de abanico, aunque su drama pudiera convertirlo en estentoreo en tremendismo. Pero la delicadeza es calidad central de nuestro Luys Santamarina. Y delicadamente, crepuscularmente, tal un homo pietarico que formara en campo de gules el arbesco, Karlé, Ada y Gabrielle. Las vemos y entreveamos, y sospechamos y amamos, mujeres no de piedra de escultor ni de óleo y espátula; mujeres de las que ha deducido un artista con la voz y la serie expresiva de voces, las esencias.

Quizás acabe de hallar la fórmula de nuestro Luys Santamarina; no recoge sino lo esencial de las almas y los cuerpos, de su movimiento y sus cambiantes pensados por el Azar. Lo esencial. En páginas breves como de breviario que resume la doctrina, el rezuma los cogollos. Ni falta ni sobra. Prosador del hilo clásico de tanta lectura... los rojos le destruyeron cuarenta mil fichas, cuarenta mil vocábulos anotados de diez mil folios de siglos de pergamino... enlazador al hilo clásico de la cadencia musical de las fablas del norte santanderino, ahí donde manan los Ebro del lenguaje que se serena y acendrar; mas el tic cosmopolita, siempre en nuestro Luys, el ingrediente en cierto modo exótico que comunica interés y acento abierto a los mundos, cuando el mundo de Gabrielle, de Karlé o de Ada es evocado entre las curvas mágicas de la prosodia en resurrección de momentos.

Quiera alguna vez decir cómo es la serie moderna de este cantor de Cisneros y de la fina guerra marroquí, del César y de José Antonio. Y también decir qué hediondez es a famas, obra voluminosa y lenguas despectivas. Retenido en su ámbito con chismes, sobre la chimenea la botella donde cometa un barco, la añoranza, en el centro del ruido de trépidación de ciudad de Barcelona, le conserva maripero intacto de oleajes de niñez y primera adolescencia, le permite guardar su alma propicia a aquellos sonos de caracol (en la habitación suena el mar de Santander y el mar del habla de Santander, entre los ruidos típicos); y que su divagar virtu y sin sensibilidad atrae los fulgurios perfiles de las mujeres ahogadas en el olvido. Emergen para usted, para mí, para lo literario, en el tapiz de los tres hilos, y el cuarto hilo quizás de los anacronos y homéricas.

Extraño, nuestro Luys Santamarina, que forma vida de la vida que fue y la actualiza, porque sabe que es eterno lo que ha vivido en trance y filo de agonía; todo vivir es agonizar, y pervivir por ello. Extraño, elegante, indiferente a su propia obra nuestro Luys Santamarina, el preferido de la Musa de la Suavidad.

La vejez, edad del porvenir (3)

Vida serena, secreto de longevidad Setecientos ancianos cuentan su historia

Acaba de publicarse en diversos periódicos norteamericanos y europeos una encuesta realizada de acuerdo con los métodos de la organización Gallup, efectuada entre 402 ancianos seleccionados de los veintinueve mil que en Norteamérica han sobrepasado la respetable edad de los noventa y cinco años. Esta encuesta se componía de 221 preguntas, que pasaban una minuciosa revisión en torno a la herencia, a la alimentación, al desarrollo, a la profesión, al género de vida y a las costumbres, y a la manera de ser, de pensar y hasta de quejarse de los ancianos. Cinco meses después de iniciada la encuesta, la organización Gallup, en Prin-

guntas que hizo Lumbar a sus viejos centenarios, ni en cuantos gráficos resumió sus respuestas, pero lo importante es que ambos resultados coinciden y son sólo entre sí, sino con la opinión general de los especialistas de la vejez y de cualquier médico.

En este tipo de encuestas sucede lo que con la famosa de Kinsey: que después de haber auscultado a centenares y miles de personas de uno y otro sexo se obtienen conclusiones que son del dominio común.

No se trata de restar mérito al magnífico espíritu de equipo, a la laboriosa tarea de hormiguero de unos profesionales de la encuesta y de la estadística. Todo lo contrario: su labor es meritoria, puesto que aduce una catarsis de datos objetivos que ratifican una idea adquirida empíricamente, y que solamente estos auscultadores de la opinión pública norteamericana se han decidido a comprobar.

Identicas conclusiones. He aquí que una vez tenida la paciencia de ir archivando la biografía de centenares ilustres, no sólo de la época actual, sino de cualquier período histórico.

Los centenarios no están de acuerdo entre ellos sobre las razones de su longevidad. Algunos la atribuyen al hecho de que no beben ni fuman; otros, al contrario, piensan que han llegado a viejos porque bebieron vino y fumaron cigarros. Bellán Russell refiere, a este respecto, que el único centenario de una honorable y puritana aldea inglesa, era el borracho y el perdido del pueblo. En cuanto a la alimentación, las respuestas no dejan de ser ingenuas. En la encuesta de Lumbar, una guapa viejecita sostenía que se encontraba bien porque siempre comió tarta de manzanas con el desayuno.

cierto sentido, directamente proporcional a la intensidad vital. El doctor Sjöbeck afirma que una persona comienza a envejecer cuando no espera nada de la vida. Los expertos en Gerontología de la O. M. S. han recomendado la conveniencia de emprender una encuesta para determinar si la jubilación ejerce una influencia nefasta sobre la salud, y para definir las normas de aptitudes físicas y mentales correspondientes a las diversas actividades profesionales que pueden ejercer los ancianos. La misma O. M. S. ha recomendado que los servicios de orientación profesional deberían estar a disposición de las personas que tengan que ser jubiladas, para que puedan, si lo desean, encontrar el empleo que les convenga.

Moderación, receta mágica

Invitados a definir su propio carácter por la encuesta Gallup, el 68 por ciento han confesado ser de genio alegre; el 58 por ciento acomodaticios; el 61 por ciento, difíciles de provocar; el 65 por ciento, fatalistas; el 57 por ciento, tranquilos y el 84 por ciento se encuentran satisfechos de su propia vida.

En conjunto, todos se manifiestan serenos, plácidos, con suficiente dominio de sí mismos. Se puede afirmar que la serenidad es uno de los secretos de su larga existencia. Aquí, una vez más, coincide la encuesta Gallup con la encuesta Lumbar. En conjunto los setecientos viejos de esta última encuesta aparecen como personas que se hallan siempre marcadamente tranquilos; ni demasiado exaltados ni demasiado deprimidos, y mostrando una marcada tendencia al optimismo. El centenario típico es el clásico "buen hombre" que jamás se altera, que siempre está sonriente, que todo le agrada, que nada le preocupa. Le gusta la tranquilidad y respeta la de los demás. Cultiva con gusto la amistad, el sentido del humor, no añora "los tiempos de antes", no se angustia ante lo incierto del porvenir, y acepta todo cambio sin inmutarse.

Así, pues, vemos dibujarse, en lo retrospectivo, al futuro anciano como un hombre que no tiene ambiciones ni preocupaciones; que los grandes problemas del mundo circundante resbalan como gotas de agua sobre su mente serena y apacible. Es todo lo contrario de ese otro joven consumido por la llama de los que se sienten elegidos: prototipos los encontramos en Alejandro Magno, el conquistador más grande, muerto a los treinta y tres años; en Gallois, el matemático francés, que falleció a consecuencia de una herida recibida en un duelo, a la edad de veinte años, y cuya contribución científica, que llena solamente setenta y una pequeñas páginas,

fue la base de todas las matemáticas del siglo XIX; o Larra, o Jorge Manrique...

A media llama

La encuesta Gallup hace minuciosas preguntas sobre la comida, la bebida de estos ancianos; les pregunta si son fumadores, y en caso afirmativo cuántos pitillos o pipas queman al día; si abusan de las grasas, de las verduras o de las carnes; si se exceden en los placeres sexuales; si duermen poco o mucho. Las respuestas a cada una de estas interrogantes son diversas, y en su mayor parte, contradictorias. Lo único que ponen de manifiesto es el enorme caudal de vitalidad que atesoraban estos seres cuando comenzaron a vivir. Pero, en conjunto, los centenarios supervivientes son los que han hecho menos excesos en todos los sentidos. Es una ratificación de la opinión sostenida por el profesor Vidal, que hace algunos años publicó una estadística sobre los viejos españoles. Entonces atribuyó Vidal el hecho de que España, con sus 440 centenarios, ocupara el cuarto lugar en Europa en el capítulo de longevidad, a la frugalidad en la alimentación, observada en los campesinos de nuestra Patria, clase social que se beneficia como ninguna de este privilegio.

En resumen, la vida de estos setecientos ancianos (los 400 de Gallup y los 300 de Lumbar), ha transcurrido a media mecha. Es frecuente oír exclamar en el duelo de algún trabajador y hombre de acción que fallece en la plenitud de su vida:

—¡Qué lástima! Se ha agotado. ¿Se ha consumido él mismo?—in diciendo que ha despilarrado sus energías en poco tiempo y ha muerto roventado como un caballo de posta.

Los ancianos que comeníamos han actuado en la vida de una manera distinta. No se han apresurado, no se han irritado, no se han entristecido. Sin embargo, han vivido como un monje retirado del mundo, de sus ambiciones y sus placeres, de sus odios y de sus penas.

—Pero han puesto la voluntad y la intención en hacer, en vivir una existencia así? Yo creo que han llegado a centenarios involuntariamente, sin pensar que iban a serlo, porque su organismo, había sido constituido de este modo. Pero, sea lo que fuere el hecho es que aquí está la trayectoria de sus vidas y de sus acciones, como un ejemplo a seguir, a imitar por cuantos deseen vivir largos años. Llegado a este punto, se impone el conocimiento de los factores que contribuyen a prolongar la vida.

OCTAVIO APARICIO



Ljov Valentínovna, la mujer rusa que dicen cuenta en la actualidad ciento cincuenta y cuatro años. ¡Muchos son!

centon (New Jersey) poseía una relación de 226 páginas, con 344 gráficos, en los que se resumían los resultados de tal interrogatorio, cuyos autores han presentado como el primero en la materia, lo cual no es del todo cierto, ya que en los mismos Estados Unidos, con motivo del Tercer Congreso de la Asociación Internacional de Gerontología, el doctor Lumbar, especialista en medicina psicomática, presentó los resultados de una encuesta realizada con sus colaboradores, con 300 viejos centenarios de Estados Unidos. Yo no sé las pre-

La ira, peor que la peste

En un punto parece haber coincidencia, casi todos afirman expresándose cada uno en su estilo, que la única regla para llegar a viejo es no encolerizarse jamás. Parecida teoría sustentó el abad Antonio Hasech, nacido en Lieja en 1401, párroco de Gulich por más de un siglo, y muerto en 1526, a la respetable edad de 125 años. Hasech, según la inscripción latina, estaba convencido de haber vivido tanto, sólo porque había sabido evitar siempre las tres grandes enfermedades mortales del hombre: las mujeres, el alcohol y la ira. La encuesta realizada por el Instituto Gallup recientemente, en Estados Unidos, ha revelado que el cónyuge del centenario y sus hijos fueron siempre causa de orgullo, y que la vida transcurrida en familia, constituyó el período más feliz de su existencia. En conjunto el noventa por ciento de los interrogados afirmaron que su existencia transcurrió siempre placida y tranquila, pasando sus días felizmente. Y lo que es curioso, el 94 por 100 dicen que siempre estuvieron de acuerdo con su suegra, y que el matrimonio transcurrió sin contrariedades, agradables. Sólo cinco de cada cien fueron desgraciados con sus respectivos cónyuges. También sólo el cinco por ciento se divorciaron.

La encuesta anterior de Lumbar declara que el mayor porcentaje de centenarios se encuentra en las zonas más industrializadas y no en las regiones de vida apacible. Su nivel medio social es ligeramente superior al común. Pocos de estos setecientos centenarios son verdaderos ricos o verdaderos pobres. Estas conclusiones obtiene también la encuesta Gallup. De sus 402 auscultados, sólo el cinco por ciento confiesa haber encontrado dificultades para ganarse la subsistencia. Esto no quiere decir que los valores de ambos grupos hayan vivido de sus rentas. Por término medio, todos han trabajado hasta la edad de ochenta años, quince años más de lo que suele trabajar el americano medio de hoy.

El trabajo no es, ni mucho menos, un inconveniente, sino una necesidad vital. La mejor defensa del hombre contra los fenómenos patológicos de la vejez, contra el envejecimiento precoz y las enfermedades agudas, es la continuación de una actividad normal, adaptada a dicha edad y no la inactividad. La duración de la vida es, en



He aquí un alto ejemplo de vitalidad: la señora Frazier, norteamericana, que ha cumplido cien años.

EL TIFON

Por J. PEREZ CREUS

Cuando usted sube a un avión y coloca la máquina portátil de escribir en la rejilla, sobre su asiento, se siente feliz. La máquina, esa cosa estúpida que sirve para ahorrar tinta estilográfica, resolverá grandes problemas al escritor, el hombre de negocios, al periodista... Pero siente usted unas ganas locas de descender de cabeza del avión cuando, habiendo conseguido el importante objetivo de colocar la máquina, la azafata se le acerca y con la mejor de sus sonrisas, con su acento más persuasivo, le dice: —Por favor, pongala abajo. Si hay tifón, el peso de la máquina le será desagradabilísimo sobre la cabeza.

Esta frase consoladora, estas palabras que abren tan rosadas esperanzas para el futuro próximo, me fueron dichas a mí el 17 de junio en el aeropuerto de Kai-Tai (Houison - Hong-Kong), por una azafata china de la B. O. A. C., a bordo de un "Comet". Fue un momento divertidísimo. Me levanté, volví a coger mi máquina, puse en el suelo, volví a sentarme y miré a mi compañera de viaje, una señora de edad madura, americana del norte, que en ese crítico instante se apretaba el cinturón.

—¡Oh —me dijo—, esto promete ser interesante!

—La miré con ganas de estrangularla.

—¿Usted ha visto la entrada de Hong-Kong, señora? ¿Ha visto usted los grandes banyanes arrancados de cuajo, con sus enormes raíces al aire?

—Sí, Tomé muchas fotos.

—¡Vaya! —dije yo por no pegarla.

—¿Usted no tomó fotos?

—No, señora; yo no tomo nada entre horas.

El jet inició su marcha. Desde la ventanilla se veía a las gentes del aeropuerto tapándose los ojos ante el infernal ruido que debía hacer el avión.

Los bancos empezaron a hacerse

chiquititos. Las islas se veían ya como lo que eran. El cielo, transparente, cristalino, sin una nube de Hong-Kong y sus alrededores. La azafata volvió a pasar junto a nosotros. Y la vieja señora la interrogó:

—¿A qué hora es el tifón?

—No entiendo, señora.

—¿Que cuándo empieza el tifón?

—No se preocupe. Lo más seguro es que no habrá tifón. Pero hay que prevenirse.

Y se estumó a lo largo del pasillo, con su sonrisa asiática y su bendición de caramelos, toffees y cheringuitos.

—Estas compañías inglesas no me gustan —dijo la señora.

—¿Cómo?

—Que no me gustan las compañías inglesas porque ofrecen mucho y dan poco. Si una compañía americana le dice a usted que hay tifón, es que hay tifón.

—Lo que no comprendo, señora, es cómo le interesa a usted pasar por esa prueba.

—¿Que por qué? Mire usted, yo ven... dando la vuelta al mundo y esto me cuesta muy buenos dólares. No me quiero perder nada de lo que por el mundo pueda pasar.

Opté por callar y ensimismarme en una lectura del menú que no esperaba cuando la señora me rogó que encendiera la lucecita para llamar a la azafata. Lo hice, y minutos después la señora exigía de la azafata la presencia del jefe de stewards.

Llegó éste con el mapa de situación en la mano: 37,000 pies de altura. Temperatura exterior: 38 grados centígrados. Velocidad de crucero: 800 kilómetros hora. Hora prevista para llegada a Rangoon cuatro de la tarde, local. La señora examinó la hoja, me la dio a examinar y me preguntó:

—¿Dónde está el tifón?

—Por mí al steward, brindándole la respuesta, pero el steward, muy británico él, sonrió.

—¡Muy buen chiste, señor! ¡Qué gracioso humor el suyo!

—No hago chistes. ¿Tendremos tifón o no tendremos tifón? ¿Sí o no?

—De ninguna manera, señora. Puede usted estar tranquila.

—¡Ah! ¿De forma que no tendremos tifón? ¿Y quiere usted que encienda este tranquilizador?

—La señora vivía con usted?

—Me preguntó.

—No, Va sola.

—¿El señor desea cambiar de butaca? Hay puestos libres adelante.

—Gracias. Vamos.

—Pero la señora se levantó antes que yo e inició el mitin.

—¿Saben ustedes que no habrá tifón? ¿Se dan cuenta de la esta- ja de que estamos siendo víctimas? ¿Es que me van a dejar sola en la protesta? ¿O es que todos ustedes viajan subvencionados por la compañía?

En este momento, las luces verdes y los altavoces ordenaron no fumar y apretarse los cinturones.

—¡Ojalá sobre Bangkok! Descendamos.

Al llegar a Bangkok, la señora recogió su bolso de mano, me fulminó con la mirada y me dijo: ¡Llévo billete hasta Roma, pero me quedo en Bangkok! Le aseguro, como me llamo Dorothy Mac-Joe, que a mí me organizan un tifón por todo lo alto.

Y, divinizando, descendió la escalera, la nariz al viento del aeropuerto, desafiando a la posteridad.

'Legan antes a poder de su' destinatarios las car as dirigidas a Madrid o Barcelona? ue 'levan' a con inuació del nombre de la población, el nóm. de su distrito postal'

Mientras se toma CAFE

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES

1. Pastor que gobierna urío o más hatos de ganado. Carril de hierro 2. En la música antigua, indicación del tono que principia en el tercer grado de la escala diatónica de Do. Pronombre. Consonante 3. Término señalado a una carretera. Vocal. Mueve contrariamente el diafragma (al revés). 4. Gracia buen gusto, agradable y bello sin complicaciones inútiles. Vocal. 5. Número romano. Consonante. Pájaro en que existe vegetación en un desierto. (En esta línea hay dos

cuadros negros seguidos). 6. Pro-nombre. Nota musical. Mallas para pescar. 7. Dar muestras de enfado, son palabras y gestos. Consonante Vocal. 8. Ponga a la lumbre. Apoyado a alguna cosa. 9. Dios egipcio. Caucho endurecido que tiene muchas aplicaciones en la industria. 10. Ruido peculiar de las rañas. Consonante. Infusión. 11. Vástija de barro honda y sin rebordo (seis letras). Reses bravas (cinco letras).

VERTICALES

1. Recordar. Número romano 2. Tonta, necia (al revés). Decreto del Zar (al revés). 3. Barco pequeño. Nombre de consonante. Nota musical. 4. Escala musical (al revés). 5. Artículo. Personaje bíblico (al revés). 6. Regalá. Vocal. Casilla toca hecha en el campo para refugio (al revés). 7. Vocal. Terminación de diminutivo. Veneno co-cino a cosa divina. 7. Negación. Mecido de hierro colado usado en los

ingenios de azúcar. Consonante 8. Cada uno de los niños de cor que tocan las castañuelas en la Catedral de Sevilla, en determinadas festividades. Conjuncción adversativa. 9. Número romano. Que sucede después del tiempo oportuno (al revés). Consonante. 10. Que no hace algún trastorno mental. Reflexivo. Documento, testimonio. 11. Lanza o pica. Catedral. Existe.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales.—1. Fanal. 2. Tenazas. 3. Mazo. Orfín. 4. Ir. Na. 5. Ajo. Loc. 6. Sa. Gis. Sa. 7. Av. Ep. 8. Almataga. 9. Medroso. 10. Na. Sa. **Verticales.**—1. Miasma. 2. Tarja. 3. Fez. Amén. 4. Anod. Gra. da. 5. Na. Si. Rr. 6. Azor. Setos. 7. Lar. Pesa. 8. Sin. Cos. 9. Né. cara.